

bb.88. bemutatták a csipkerózsikát

t/r6/tm/hi/a/la

1975. október 22.

szerdán az operaházban felújításban mutatták be csajkovszkij világhírű mesebalettjét, a csipkerózsikát. színpadra állításában szovjet vendégművészek is közreműködtek: koreográfiáját pjotr guszjev tanította be, diszleteit szvetlana dmitrieva tervezte. a premieren - amelyet sándor jános dirigált - pártay lilla, dózsa imre és kékesi mária táncolta a főbb szerepeket.  
/mti/

--

bb.89. időjárásjelentés

a/la

1975. október 22.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. október 22-én szerdán este:

kellemes őszi idő

várható időjárás csütörtök estig:

változóan felhős, párás idő. valószínűleg eső nélkül. mérsekelt, napközben kissé megélénkülő észak-keleti, keleti szél. reggel még többfelé köd. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 11 és 16 fok között./mti/

--

bb.90. a beltröldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

a/la

1975. október 22.

84. magyar-bolgár barátsági est  
85. a román néphadsereg napja  
86. magyar és csehszlovák műfordítók találkozója  
87. „irodalmi ősz”, mátészalkán  
88. csipkerózsika  
89. időjárásjelentés  
90. hírjegyzék  
/mti/

--

20.45/a

- 70 -

21<sup>00</sup>

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsébet

60.008/x

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb.1. irányelvek a főiskolai könyvtárak fejlesztésére

i/ro/gg/hi/a/-cz

1975. október 23.

a főiskolai könyvtárak fejlesztésére irányuló törekvések egybehangolása céljából a kulturális minisztérium - az oktatási miniszterrel, a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterrel, az egészségügyi miniszterrel, az országos testnevelési és sporthivatallal, továbbá a szakszervezetek országos tanácsával egyetértésben - irányelveket adott ki. az irányelvek célja az, hogy a rendelkezésre álló pénzeszközök, illetőleg a biztosított fejlesztési keretek hatékony és gazdaságos felhasználását segítse elő.

a dokumentum a főiskolai könyvtár elsőrendű feladataként a főiskolán folyó oktatási és tanulmányi munka szakirodalmi és tájékoztatási igényeinek szolgálatát jelöli meg. a könyvtárra az a feladat hárul - szögezik le az irányelvek -, hogy beszeresse a főiskola oktatási munkáját segítő szakirodalmat, valamint a legfontosabb általános tájékoztatási szakirodalmat. a hazai anyag tekintetében tartalmi teljességet, külföldi anyag vonatkozásában megfelelő válogatást tart kívánatosnak.

az irányelvekben nagy hangsúllyal szerepel a hallgatók és oktatók idegen nyelv-tanulását segítő, céltudatosan válogatott könyvtári állományrész létrehozása. azokon a tanárképző főiskolákon, ahol nemzetiségi nyelvet oktató tanszék működik, szükség van a hallgatók és az oktatók nemzetiségi nyelvű szak-és szépirodalommal, segédkönyvekkel való ellátására is.

/folyt.köv./

- 1 -

bb.1./ irányelvek.....folyt./-a

a dokumentum kitér a főiskola nevelési feladataira is; ezzel kapcsolatban elengedhetetlennek tartja, hogy a könyvtár színvonalas állományrésszel támogassa a világnézeti-politikai nevelőmunkát. kívánatos - fűzi hozzá -, hogy a könyvtár a marxizmus-leninizmus oktatás közvetlen szakirodalmi szükségletén túl is szerezzon be olyan könyveket és kiadványokat, amelyek sokoldalubbá teszik az oktatási anyag körét.

annak érdekében, hogy a főiskoláról kikerülő fiatal szakemberek szakmai továbbfejlődése, önképzése biztosítható legyen, lényeges, hogy még főiskolai tanulmányaik során elsajátítsák az önálló kutatómunka, az irodalomkutatás és feldolgozás módszereit. a főiskolai könyvtár feladata, hogy a főiskolai oktatókkal együttműködve forrásismereti, kutatómódszertani bevezetést adjon a hallgatóknak./mti/

..-

bb.2. ausztriába utazik a madách színház együttese

i/nm/s/hi/a/-cz

1975. október 23.

kedden osztrák meghívásra salzburgba utazik a madách színház együttese. a 63 tagú együttes ádám ottó igazgató, főrendező vezetésével azon az ünnepségsorozaton vesz részt, amellyel salzburgban emlékeznek meg a landes theater fennállásának 200.évfordulójáról. a jubileumon a népszerű budapesti színház társulata shakespeare: othello című drámáját adja elő. a madách színház művészei mindössze egy alkalommal - szerdán - szerepelnek a fesztiváljáról híres osztrák városban, majd bécsbe utaznak, ahol október 31-én a collegium hungaricumban lépnek fel. az ottani magyar kolónia számára zenés irodalmi összeállítást adnak elő.

a madách színház vendégjátékát valószínűleg februárban vizionozza majd a salzburgi landes theater együttese./mti/

..-

- 2 -

bb.3. új könyv bartókról

k/ró/gg/hi/a/-cz

1975. október 23.

a zeneműkiadó gondozásában a napokban kerül a boltokba werner fuchss-nak - svájc egykori magyarországi nagykövetének - bartók béla svájcban című könyve. a szerző a könyv premierjére budapestre érkezik: október 28-án 17-18 óra között az erkel ferenc könyvesboltban / budapest, vii. kerület, lenin körút 52./ dedikál./mti/

..-

bb.4. bővítik a balatonfüredi Lóczy barlangot

vid/a/-cz

1975. október 23.

balatonfüreden, a balatoni intéző bizottság javaslatára megvizsgálták a Lóczy barlang bővítésének lehetőségét, a kis barlangot minden évben többtízezer keresik fel, s ez az uticél rendszeres programot kínál a szívkörház és a szanatóriumi beutaltaknak. a bővítéssel fokozni kívánják a barlang idegenforgalmi vonzerejét.

a barlangkutatók nemrégben megtartott beható vizsgálatai szerint a barlang bővíthető. rövidesen tanulmány készül a természeti érték mesterséges formálásáról és eszerint látnak hozzá a földalatti rendszer további szakaszának feltárásához./mti/

..-

bb.5. kétszáz éves török butorok a szigetvári bárbaráti kör tulajdonában

vid/a/-cz

1975. október 23.

különleges szépségű, művészi értékű török szobaberendezés került a szigetvári várbaráti kör tulajdonába.

/folyt.köv./

- 3 -

bb.5./ kétszáz.....folyt./-a

a zrinyi vár és a zrinyi család emlékét ápoló társaság a török vonatkozású tárgyakat is gyűjti, s e tevékenysége során szerzett tudomást az értékes butorokról. egy régi magyar kereskedő-család őse vásárolta a garnitúrát a xviii. században egyik konstantinápolyi utja alkalmával, a butorok korát ennek alapján legalább kétszáz esztendőre teszik. a családi hagyomány szerint mindig a legidősebb lány kapta nászajándékkul a szobaberendezést, így maradtak fenn a török butorok nemzedékről nemzedékre. a második világháború idején veszélybe került a ritka műkincs: a német megszállók el akarták vinni, de végülis csak a könnyen szállítható imaszőnyeget rabolták el. az eredeti, teljesen ép berendezés egy szétnyitható asztalból, négy székből, egy korán őrzésére szolgáló faliszekrényből és egy mecstartóból áll. a hajdani konstantinápolyi mester a legértékesebb fák egyikeiből - libanoni cédrusból - faragta a butorokat, ezért is nem tudja a szu befészkelni magát az öreg fába. a gyöngyházzal díszített garnitúrán török nyelvű feliratok olvashatók. az elgondolás szerint az értékes török műkincset a leendő szigetvári helytörténeti muzeumban helyezik majd el./mti/

.-

bb.6. gyermekgondozás és szakmunkásvizsga - egyidőben

vid/a/-cz

1975. október 23.

a szakmunkáshiánnyal küzdő szegedi jutaárugyárban lehetővé tették, hogy a gyermekgondozási szabadságon lévő dolgozók a gyermeknevelés mellett szakmunkás bizonyítványt szerezzenek. egyelőre a csaknem száz gyermekgondozási segélyen lévő asszony egynegyede jelentkezett a tanfolyamra, amelyen felkészülhetnek a szakmunkás vizsgára. a tanév végéig nyolcvan órás elméleti és ugyanennyi gyakorlati foglalkozáson vesznek részt, s a kenderfonó és szövőipari vállalat legkiválóbb szakemberei foglalkoznak a képzésükkel. a hetenkint kétszeri oktatásra a gyár saját autóbussa szállítja a kisgyermekes anyákat. megoldották azt is, hogy amíg az asszonyok tanulnak, addig megfelelő helyiségben, gondos felügyeletben részesüljenek a magukkal vitt kisgyermekük./mti/

.-

- 4 -

bb.7. ipari szövetkezetek a budapesti sportpalotáért

k/ol/zsu/a/-cz

1975. október 23.

mint ismeretes, nemrégiben egyezményt írtak alá a budapesten létesítendő új sportpalota tervezésével és felépítésével kapcsolatos magyar-szovjet együttműködésről. a népstadion ut, a hungária körút és a kerepesi ut által határolt területen felépülő 12 ezer személyes sportcsarnok - a társadalmi szervek ösztönzésére és felhívására - a fővárosi üzem-, vállalatok, szövetkezetek, intézmények jelentős anyagi hozzájárulásával valósul meg, várhatóan 1979. végére.

a felhívás nyomán már jelentkeztek a budapesten tevékenykedő ipari szövetkezetek, és felajánlották, hogy együttesen több mint 21 millió forinttal támogatják az új sportpalota megvalósítását. ennek jegyében már az idén több mint 10 millió forintot utalnak át fejlesztési alapjukból a célra, és jövőre további 11 millió forintot biztosítanak a tervezés és építkezés költségeihez./mti/

.-

bb.8. a cirkuszjegy volt a veszte

i/bc/gk/hi/a/-cz

1975. október 23.

kodó józsef 25 éves betanított munkás, budapesti lakos egy délután a blaha lujza téren felszállt egy zsufolt 6-os villamosra, s a motorkocsi peronján helyezkedett el. amikor a wesselényi utcai megállónál a szerelvény fékezett, kodó neki-ütközött a mellette álló asszonynak. kihasználva a pillanatot, kinyitotta az asszony táskáját, kivette belőle a pénztárcáját, amelyben 340 forint és három cirkuszjegy volt. a zsákmánnyal a majakovszkij utcánál lelépett a villamosról, egy kapualjban kivette a pénzt és a jegyeket a tárcából, amelyet azután egy szemégyűjtő edénybe dobott. a tolvaj végül is a könnyelműsége miatt került rendőrkézre; a lopott jegyekkel elment a cirkusz előadására, ám ott volt a károsult is. s felismerte őt.

a központi kerületi bíróság kodó józsefet lopás vétségéért-figyelembe véve büntetett előéletét - 11 hónapi szabadságvesztésre ítélte./mti/

.-

- 5 -

bb.9. farmert ígért 2 év 10 hónapi börtönt kapott

vid/kz/a/-cz

1975. október 23.

nagy jános debreceni fiatalembert 2 év és 10 hónapi szabadságvesztésre ítélte a járásbíró 15 rendbeli csalás miatt. az elítélt fiataloktól - főként egyetemistáktól - azzal a magyarázattal és indokkal, hogy jó összeköttetései révén farmer-nadrágot tud szerezni, kisebb-nagyobb összegeket vett fel. az árut azonban esze-ágában sem volt szállítani, a pénzt - összesen 21 200 forintot - mulatozásra - költötte.

az elítélt enyhítésért fellebbezett./mti/

-. -

bb.10. új eljárás a hidépitésben - előregyártott tartók és alépitmények gyártását kezdik meg Győrött

vid/fm/a/-cz

1975. október 23,

Győrött befejezéshez közeledik a hidépitő vállalat előregyártó telepének építése. a 8 millió forintos létesítményben a sikeres próbagyártás után rövidesen megkezdik a 22,8 méter hosszú, egyenként 22 tonnás hidtartók gyártását. a gyártócsarnok sablonjaiban hetente 4-5 nagy teherbírású tartó készül el. a sablonok azonban 31 méter hosszú tartók gyártására is alkalmassá tehetőek. a közeljövőben ugyancsak megindul a telepen az előregyártott alépitmények gyártása.

az új eljárás forradalmasítja a hidépités évszázados módszerét. az állványozás mögötti építés a jövőben szerelés-jellegű lesz. a tartóoszlopokat és alépitményi elemeket állványozás nélkül daru emeli be rendeltetési helyükre, s a hidszerkezetek elemeit - a házgyári elemekhez hasonlóan - a helyszínen csupán összeszerelik. ezzel a módszerrel építik Győrött az ipar utcai felüljáró hidat, a kis-duna hidat, valamint az m-1-es autópálya felüljáró hidjait Győr térségében./mti/

-. -

- 6 -

bb.11. a tűzifa elszállítására és a szarvasállomány selejtezésére használják ki az alacsony vízállást a szigetközi dunai ártéren

vid/fm/a/

1975. október 23.

a szigetközi dunai ártéren az alacsony vízállás nem kedvez ugyan a hajózásnak, de az erdőgazdasági dolgozók annál jobban kihasználják ezt az időszakot. a máskor víz alatt lévő alacsony fekvésű szigeteket is jól meg tudják közelíteni. a nagy kiterjedésű árterület évente több tízezer köbméter ipari és tűzifát ad az országnak. most a tűzifa elszállítását végzik teljes erővel. a már korábban kivágott és feladarabolt farönköket a szeptemberi nyáriás idő jól kiszáritotta.

a z alacsony vízállás kedvez a vadászatnak is. sikeres volt a szarvasvadászat; a külföldi vendégek 40 bikát kaptak puskevégre. a kedvező vízállási viszonyokat kihasználva, most a szarvasállományt selejtezik gyorsított ütemben, a rezervátum vadászai./mti/

-. -

bb.12.,, vadlud<sup>d</sup>-szálló,, ötvenezer vadliba a velencei-tavi madárrezervátumban

vid/fm/a/-cz

1975. október 23.

benépesült a velencei-tavi madárrezervátum. a tíz hektáros védett terület valóságos,, vadlud-szállóvá,, alakult át ezekben a napokban. a terület természetvédelmi felügyelői szerint csaknem ötvenezer vadliba ütött tanyát a nádasokban, a dinnyési és az alsó-fertői vadvizországban. esténként hangos a nádas: az ötvenezer vadliba esti,, hangversenye,, mindenütt hallatszik a tó környékén./mti/

-. -

bb.13. megszüntetnek két levegőszennyező gócot Győr belvárosában

vid/fm/a/-cz

1975. október 23.

három jelentős levegőszennyező góc van Győr belvárosában, amelyek közül kettőt a közeljövőben megszüntetnek. bekapcsolják a távfűtésbe a rába filmszínházat és a munkácsy ut 1-5. alatti 90 lakásos lakóépületet, amely a belváros legnagyobb bérháza. mindkettőnek a kazánja fűtési szezonban erősen szennyezte a levegőt. a harmadik szennyező forrás - sajnos - továbbra is megmarad; még mindig sok régi gőzmodony teljesít szolgálatot az állomáson, amelyek szintén erősen szennyeznek Győr belvárosának levegőjét./mti/

-. -

- 7 -

bb 15. szerződéskötések kukoricára

i/jf/tr/sl/pg La

1975. október 23.

a gabonatröszt vállalatai folyamatosan fogadják a földekről szervezeten, menetrendszerint érkező kukoricaszállítványokat. az átvett kukorica túlnyomó többségét már korábban szerződéses megállapodás jött létre az ipar és a termelők között, de ezekben a napokban is újabb, további szerződéskötésekre kerül sor. a megállapodások létrejöttékor az átvételi időpontban is megállapodnak a partnerek, s így az előirányzott mennyiségen túl érkező szállítványoknak biztos helyük van a raktárakban, illetve az ideiglenes tárolóhelyeken.

a tapasztalatok szerint az átvételnél idén lényegesen kevesebb a minőségi reklamáció, ami részben azzal magyarázható, hogy a termés mindenhol időben és egészségesen érett be, és a nedvességtartalom is kedvezően alakult. a termés víztartalma mindenütt 30 százalék alatt van, ami 3-5 százalékkal alacsonyabb az elmúlt évi októberi értéknél. így a kukorica kevesebb szárítást igényel: a 14 százalékos nedvességtartalom elérése a szárítóüzemeknek nem okoz különösebb gondot.

a kukoricatáblákban dolgozó kombájnok a viszonylag száraz, jól járható talajon könnyen boldogulnak. alig találni sáros, eliszapolódott szállítótutat, amire az utóbbi években nem volt példa, mert például 1974-ben helyenként kritikus helyzetbe kerültek a gazdaságok a betakarításnál a szállítótutak járhatatlansága miatt. idén szerencsére egyelőre ilyen probléma nincsen. miután a felvásárló vállalatoknak is érdekük, hogy a kukorica minél gyorsabban tető alá kerüljön, ezért az átvételnél messzemenően alkalmazkodnak a mezőgazdasági üzemekhez: szombaton és vasárnap, valamint éjszaka is átveszik a földekről érkező szállítványokat. ennek természetesen az a feltétele, hogy a mezőgazdasági üzem időben jelezze az igényét, s ennek alapján a partnerek minden esetben megállapodnak az átadás pontos idejében. az utólagos szerződéskötéseknél szintén létrejön az erre vonatkozó külön megállapodás. /mti/

--

bb 14. xi. kerületi tanács végrehajtó bizottságának ülése

t/gy/gk/hi/pg La

1975. október 23.

az „egy üzem - egy iskola” mozgalom eredményeit öszegezték a xi. kerületi tanács csütörtöki végrehajtó bizottsági ülésén. tizenhárom oktatási intézmény és kilenc óvoda fenntartásához, eszközeinek szüntelen gyarapításához, a nevelőmunka körülményeinek javításához acnak értékes segítséget a patronáló vállalatok.

- 8 -

/folyt. köv. /  
08.00/pg

g<sup>10</sup>g

bb 14. xi. kerületi....folyt/pg

az eltelt években közreműködésükkel szaktermek, úttörőszobák létesültek, gyarapodtak az úttörőtáborok. leggyakrabban - ismerve a kivitelezői nehézségeket - a szakipari munkák elvégzésében segédkeznek az üzemi kollektívák. a politechnikai oktatásnál több intézményben a patronáló üzemtől kapott szerszámokat használják.

új, s egyre erősödő vonása a munkahelyek és az oktatási intézmények kapcsolatának a közvetlen találkozások megannyi formája. öt kerületi iskolában üzemi dolgozó vállalatok egy-egy szakkör vezetését, ezzel is hozzájárulva a gyerekek munkára neveléséhez. szakmaszeretetre, a munka megbecsülésére nevelik a fiatalokat az üzemlátogatásokon. is. viszonzásul az iskolák tornatermeket biztosítanak az üzemi dolgozók sportolásához, a politikai, társadalmi ünnepeken műsort adnak a diákok, több oktatási intézményben a pedagógusok korrepetálják a patronáló üzem továbbtanuló dolgozóit.

a végrehajtó bizottság elismerését fejezte ki a mozgalomban részt vevő vállalatok kollektíváinak, s felhívta a figyelmet az újonnan létesülő iskolák és óvodák támogatására is. /mti/

--

bb 16. megyei könyvtár nyiregyházán

vid/fm/pg -cz

1975. október 23.

október 29-én adják át rendeltetésének az új megyei könyvtárat nyiregyházán. a 34 millió forintos költséggel épült létesítmény tervezője a nyirterv, főkivitelezője a megyei állami építőipari vállalat. a 3400 négyzetméter alapterületű új könyvtárban mód nyílik arra, hogy a korábbival ellentétben külön oldják meg a felnőtt-és gyermekkönyvtári szolgáltatásokat. a könyvek olvasótermi használatára és a kölcsönzés céljaira csaknem másfél kilométer hosszúságú polcrendszerrel szerelték fel, ezenkívül 140 személyes olvasótermet és csaknem negyedmillió kötet tárolására alkalmas raktárt létesítettek.

- 9 -

/folyt. köv. /  
08.15./pg

g<sup>10</sup>g

bb 16. /megyei könyvtár... folyt/pg

a könyvtár dolgozói husz-féle szolgáltatást nyújtanak: egyebek között vállalják bibliográfiák összeállítását, könyvtárközi kölcsönzések lebonyolítását. az épületben több kutatószoba, zenei könyvtár és 150 személyes előadóterem is helyet kapott.

az avatást követő napon a hazai könyvtári hálózat fejlesztési terveivel és más aktuális feladataival foglalkozó országos könyvtárosi szimpóziumnak ad otthont az új megyei könyvtár, november 4-től pedig már fogadja első olvasóit, látogatóit. /mti/

--

bb 17. befejezés előtt a zalaegerszegi baromfifeldolgozó

vid/fm/pg -n

1975. október 23.

a technológiai berendezések, a feldolgozó gépsorok szerelésével, raktárak és más létesítmények építésével folytatódik a termelőszövetkezetek és a baromfiipari országos vállalat társulásával létesülő zalaegerszegi baromfifeldolgozó üzem 1976. első felében kezd meg a termelést, és a program szerint évenként 9.800 tonna baromfit, 660 tonna házinyulat és 28 millió tojást dolgoz fel. tervezik ezen kívül haszongalambok és úgynevezett nagytestű baromfi, pulyka és liba feldolgozását is.

a zalaegerszegi baromfifeldolgozóban mintegy háromszázötvenen dolgoznak. majd, közülük számosan a baromfiipar különböző üzemeiben sajátítják el a szakmai fogásokat.

a terv szerint 1976. májusában induló üzem termelési háttere zala megyében máris kialakult. a társulásban résztvevő tsz-ek egy része nemcsak részvényes, hanem szállító is egyúttal. a baromfi-telepeken kívül kialakultak a háztáji nyultenyészetek: a kustánszegi termelőszövetkezet nagyüzemi nyultenyészetet hoz létre. /mti/

- 10 -

08.30/pg

g<sup>10</sup>g

bb. 18. összeült a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

rj /se hgy

1975. október 23.

csütörtökön összeült a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága.

az ülésen - a politikai bizottság indítványára - az időszzerű nemzetközi kérdésekről szóló tájékoztatót, valamint a párttagsági könyvek cseréjére vonatkozó javaslatot vitatja meg a központi bizottság. /mti/--

bb 22. gazdag andrás

tm/pg hgy

1975. október 23.

tma párt-és munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje életének 81. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása október 29-én, szerdán délután 3 órakor a rákoskereszturi új köztemetőben lesz.

az mszmp xiv. ker. bizottsága

/mti/

--

bb 21. kocsis antal

tm/pg hgy

1975. október 23.

a párt-és munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 80 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása október 31-én, pénteken délután 3 órakor a rákospalotai temetőben lesz.

az mszmp xiv. kerületi bizottsága és a ruházati dolgozók szakszervezete

/mti/

--

bb 20. a mahart balatoni hajózási üzemigazgatósága közli,

sl/s/pg hgy

1975. október 23.

hogy balatonboglár-révfülöp között a személyhajó-járat október 26-án közlekedik utóljára. /mti/--

bb 19. magyar-lengyel területgazdálkodási és környezetvédelmi tárgyalások

sl/tm/pg hgy

1975. október 23.

czeslaw kotela, a lengyel népköztársaság közigazgatási, területgazdálkodási és környezetvédelmi miniszterhelyettese magyarországra érkezett. a hivatalos látogatás célja a lengyel közigazgatási, területgazdálkodási és környezetvédelmi minisztérium, valamint az építésügyi és városfejlesztési minisztérium közötti együttműködés kialakítása. a lengyel miniszterhelyettest a repülőtéren szilágyi lajos építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes fogadta. jelen volt edmund jaraczewski, a lengyel nagykövetség első titkára is /mti/

- 11 -

1100g

bb 23. próbaüzem a zalacsébi takarmánygyártó bázison - a fehérjegyár már termel

vid/ká/pg hgy

1975. október 23.

a zala megyei salomvár-zalaháshágyi és bagodvitenyédi -együttesen 14 falu határában gazdálkodó - termelészövetkezet közös vállalkozásában, zalacséb község határában elkészült az ország egyik legjelentősebb ipari takarmánygyártó bázisa. a telep évenként 1 000 vagon granulátumot állít elő silókukoricából és lucernából a megfelelő adalékok hozzáadásával. ez a tápanyagban gazdag koncentrátum mintegy 25 000 hizómarha egy évi abrak-szükségletét fedezi.

a zalacsébi takarmánybázis legfontosabb, 94 000 000 forintos költséggel épült és berendezett üzemrészében a fehérjegyárban csütörtökön kezdték meg a próbatermelést. a fehérjegyár a tejporral azonos értékű fehérjét állít elő savósűrítmény és szójadara felhasználásával. a zalacsébi gyár egy év alatt - 300 napos munkát figyelembe véve - 360 vagon tejporpótló fehérjét állít elő. a korszerű takarmányozáshoz nélkülözhetetlen fehérjét a phylaxia hozza forgalomba, míg a silókukoricából, lucernából készült granulátumot a zala megyei mezőgazdasági üzemekbe szállítják.

a kétharmadrészben hazai gyártmányu berendezésekkel működő bázis technikai színvonalát jól érzékelteti, hogy működtetéséhez mindössze 100 emberre van szükség. az egy főre jutó termelési érték egymillió forint körül alakul. /mti/

-. -

bb 24. üzempróba az új répcelaki tejporgyárban

vid/ká/pg hgy

1975. október 23.

megkezdődött az üzempróba az új répcelaki tejporgyárban. a vas megyei tejipari vállalat és a phylaxia 110 millió forintos közös beruházása napi 150 000 liter savóból, illetve fölözött tejből készíti az állattenyésztés számára értékes, fehérjedus takarmányt. a dániából vásárolt automata üzem - amelyben három műszakban mindössze 32-en dolgoznak - a szomszédságában lévő sajtgyár eddig zömmel veszendőbe ment melléktermékét dolgozza fel. a tejporral nyugati importot pótolnak.

a dán szakemberek jelenlétében zajló üzemi próba után előreláthatólag november közepén kerül piacra az első répcelaki tejpor. /mti/

-. -

- 12 -

11.00/pg

1130g

bb 25. jogász-világkonferencia damaszkuszban

s/hi/pg hgy

1975. október 23.

péntéken kezdi meg munkáját damaszkuszban az a három napos jogász-világkonferencia, amelynek célja, támogatni a koreai népnek az idegen csapatok dél-koreából való kivonásáért és korea békés úton történő egyesítéséért folytatott harcát. a magyar jogász szövetség képviselőjében dr. kárpáti lászló, az országos ügyvédi tanács elnöke, az mjsz elnökségének tagja vesz részt a szíriai világkonferencián. /mti/

-. -

bb 26. szovjet ujságírók tüntetett ki az mszbt

s/hi/pg hgy

1975. október 23.

csütörtökön az mszbt székházában a tanácsrendszer 25 éves évfordulója alkalmából a szovjetek és a magyar tanácsok együttműködésében kifejtett kiemelkedő ujságírói munkájáért az mszbt elnöksége aranykoszorús jelvényrel és oklevéllel tüntette ki mihail fjodorovics sztrepuhovot, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnöksége folyóiratának főszerkesztőjét. a kitüntetést nagy mária, az mszbt főtitkára nyújtotta át. jelen volt dr. varga józsef, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnökhelyettese. /mti/

-. -

bb 27. munkavédelmi kiállítás nyílt kaposvárott

vid/kz/pg hgy

1975. október 23.

a szakszervezeti munkavédelmi felügyelet megszervezésének negyedszázados évfordulója alkalmából csütörtökön délelőtt kiállítás nyílt kaposvárott. a jubileumi kiállításon tablók, grafikonok, munkavédelmi eszközök és felszerelések sokasága szemlélteti a munkavédelem fejlődését. a megnyitón dr. szerényi jános, a szakszervezetek somogy megyei tanácsának titkára mondott beszédet. /mti/

-. -

- 13 -

12.00/pg

1220g

bb. 28. időjárásjelentés

rj hgy

1975. október 23.

a meteorológiai intézet jelenti október 23-án, csütörtökön  
13 órakor:

néhány órás napsütés

szárazföldünk nagy részén lelassultak a légmozgások, változóan felhős időjárást csak a brit-szigetektől, a szovjetunió európai területének északi részéről, valamint a balkán-félsziget keleti feléről jelentenek. európa többi részein a lassú, szárító hatású leszálló légmozgások hatására általában változóan felhős, a reggeli párasodástól és a helyenkénti ködképződéstől eltekintve csapadékmentes az idő. a kárpát-medence időjárásában a következő 36 órában számottevő változás nem várható.

hazánkban szerdán változóan felhős volt az ég, s az ország nagy részén 3-7 órán át sütött a nap. csak elszórtan alakult ki kisebb eső, de a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg az egy mm-t. a néhány órás zavartalan napsütés hatására az ország nagy részén 12, 17 fokig emelkedett a hőmérséklet. nem volt ilyen egyöntetű a minimumhőmérséklet eloszlása. a felhőzet mennyiségétől függően 1-10 fok közötti hőmérsékleteket mutattak hajnalban a hőmérők. az éjszaka második felében helyenként köd képződött, melyek egy része csak a késő délelőtti órákra osztott fel. ezeken a helyeken még 11 órakor is csak 8-12 fokot mértek, míg a naposabb helyeken ekkor már 13-18 fok között váltakozott a hőmérséklet.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 10.2 fok volt, a százéves átlagnál 0.4 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás péntek estig:

változóan felhős idő, eső már nem valószínű. éjszaka gyenge, napközben kissé élénkebb északkeleti, keleti szél. hajnalban és reggel sokfelé párasodás, elszórtan köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3-8, legmagasabb nappali hőmérséklet pén-  
teken 14-19 fok között.

/folyt.köv./

13.08 rj

- 14 -

13<sup>30</sup>g

bb. 28. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

távolabbi kilátások kedd reggelig:

párás, hajnalban és reggel ködös idő. többórás napsütés, eső nem valószínű. az éjszakai lehülés a keleti területeken erősödik. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 1-7 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 12-17 fok között, jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 0 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 200 cm.  
/mti/

bb 29. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke október 23-án  
13 óráig:

se/pg

1975. október 23.

1. főiskolai könyvtárak
2. ausztriába utazik a madách színház
3. könyv bartókról
4. bővítik a lóczy barlangot
5. török butorok
6. gyermekgondozás és szakmunkásvizsga-egyidőben
7. szövetkezetek a sportpalotáért
8. lopásért szabadságvesztés
9. csalás
10. új eljárás a hidégpítésben
11. alacsony vízállás
12. vadlibák
13. levegőtisztosítás
14. a xi. kerületi tanács vb ülése
15. szerződés kukoricára
16. megyei könyvtár nyiregyházán
17. baromfifeldolgozó zalaegerszegen
18. összeült az "szmp kb
19. magyar-lengyel környezetvédelmi tárgyalások
20. a mahart közleménye
21. elhunyt kocsis antal
22. elhunyt gazdag andrás
23. próbaüzem zalacsébezn
24. üzempróba répcelakon
25. jogász világkonferencia
26. kitüntetés
27. munkavédelmi kiállítás
28. időjárás
29. hirjegyzék

/mti/

- 15 -

13.00/pg

13<sup>30</sup>g

b b 31. harmadszor szüretelik a szegedi fűszerpaprikát

vid/kz/pg hgy

1975. október 23.

harmadszorra szüretelik a szegedi tájkörzet ,, piros aranyát,, a fűszerpaprikát. a kétszeri szedés után a bokrokon maradt zöld csövek nagy része beérett. ezeket gyűjtik kosarakba, zsákokba. ritkán fordul elő, hogy egy idényben háromszor szüretelhetnek. a fagymentes ősz ajándéka az utolsó termés. nagy szükség van rá, mert a nyári belvizek sokszáz hektáron pusztították ki az ültetvényeket. várja a feldolgozó ipar a megmentett paprikacsöveket, a valutát hozó piros fűszer nyersanyagát.

x x x

az mti szegedi munkatársa írja:

a fűszerpaprika jobban türi a szárazságot, mint a sok csapadékot. 1970 óta vizes évjáratok egyelőrtlen csapadékmegoszlással követték egymást. az elemi csapások újból és újból károsították az ültetvényeket. az idén a kipusztulások következtében 2 600 hektárra zsugorodott a termőterület. a megmaradt ültetvényeken az átlaghozam kimondottan jó: meghaladja hektáronkénti 70 mázsát. hasonló hozam hét-nyolc éve nem volt.

a minőségre sem lehet panasz. az átvett áru 80 százaléka elsőosztályu, magas festéktartalmu, kiváló fűszerezőképességű. a mennyiség viszont összességében mégis nagyon kevés, messze elmarad a régi esztendőkéttől. a tarthatatlan helyzeten csak a termőterület növelésével lehet változtatni. az idén 1 800 vagon paprika termett. jövőre 3 000 vagonra lesz szükség, hogy a növekvő hazai és világpiaci igényeket kielégíthessék. a cél az, hogy 4 700 hektárt kapjon a szegedi paprika, s ez egyben fontos népgazdasági érdek.

a feldolgozó vállalat megbizottai megkezdték a szerződéskötést. elsősorban a hagyományos tájkörzetekben, csongrádban keresik fel a partnergazdaságokat. ellátogatnak a szomszédos békés megyébe is, ahol szintén ismerik a fűszernövény agrotechnikáját. szükség esetén szolnok megye egyes gazdaságaival is kötnek megállapodást. /mti/

-.-  
- 16 -

13,15/pg

13<sup>30</sup>g

bb. 32. országos hegesztési tanácskozás győrtött

vid/kz/rj hgy

1975. október 23.

kétnapos országos hegesztési tanácskozás kezdődött csütörtökön győrtött, a technika házában. a tanácskozás résztvevői határozatokat és javaslatokat dolgoznak ki a hegesztéstechnológia fejlődésének elősegítésére.

a modern iparban nélkülözhetetlenek a kiválóan képzett hegesztő szakemberek. a szakmunkások mellett előtérbe került a hegesztőmérnök-képzés is. ezért nagy érdeklődés kísérte az első napnak azokat a referátumait, amelyek a hegesztő szakmunkásképzés öt éves tapasztalatait, valamint a hegesztő mérnök képzést értékelték.

az országos tanácskozás pénteken a hegesztőanyagokról, az ellenálláshegesztés hazai tapasztalatairól szóló előadásokkal folytatódik. /mti/

-.-

bb. 33. sorozatban készül a róma de lux

vid/kz/rj hgy

1975. október 23.

a székesfehérvári videoton rádió és televíziógyárban róma de lux néven új típusu asztali rádió sorozatgyártását kezdték meg. a korszerű, külsőre is mutatós készülék rövid- és középhullámu adás vétele mellett alkalmas az oirt és a ccir urh műsorok vételére is. a készülékhez póthangszórót, magnetofont és lemezjátszót is lehet csatlakoztatni.

a róma de lux-ból az idén 12 ezret készít a székesfehérvári videoton. /mti/

-.-

bb. 34. kiállítás, ünnepi tanácsülés győrtött a tanácsok megalakulásának 25. évfordulója alkalmából

vid/kz/rj hgy

1975. október 23.

csütörtökön a megyeszékhelyen ünnepi ülést tartott a győr-sopron megyei tanács a tanácsok megalakulásának negyedszázados évfordulója alkalmából. a jubileumra a tanácsház előcsarnokában megnyílt a tanácsok munkáját dokumentáló levéltári kiállítás. ott láthatók az első alakuló tanácsi jegyzőkönyvek, az egykori tanácsügyi igazolványok, a tanácsi munka 25 évét reprezentáló kiadványok és egyéb iratanyagok.

/folyt.köv./

13.30 rj

- 17 -

13<sup>30</sup>g

bb. 34. / kiállítás... 1. folyt./rj

az ülésen Lombos Ferenc, a megyei tanács elnöke méltatta az évforduló jelentőségét. megjelent az ünnepi ülésen dr. marczali lászló kulturális miniszterhelyettes, dr. kiss györgy, a minisztertanács tanácsi hivatalának főosztályvezetője, ott voltak a győr-sopron megyei tanács korábbi elnökei.

a tanácsülésen kitüntetések adtak át azoknak a tanácsi dolgozóknak, akik az elmúlt negyedszázad alatt kiemelkedő munkát végeztek. /mti/

bb. 35. egészségügyi szakdolgozók tudományos konferenciája

vid/kz/rj hgy

1975. október 23.

a pécsi orvostudományi egyetem aulájában csütörtökön megkezdődött baranya egészségügyi szakdolgozóinak iv. tudományos konferenciája, amelyen több mint száz előadást hallgatnak meg a résztvevők. a napirenden szerepel többek között a védőnők szerepe, feladata az ifjúság családi életre felkészítésében, a sokgyermekes családok családtervezési problémáinak segítése. a házias és fogyás therapiás lehetőségei, a mese helye a bölcsődei nevelésben, külön előadás foglalkozik a gyermek-nővér kapcsolattal, a környezeti ápolónő szerepével a jobb betegellátásban. beszámolnak továbbá a szakközépiskolát végzett hallgatók gyakorlati tapasztalatairól. /mti/

bb. 41. petur thorsteinsson,

tm/rj hi -cz

1975. október 23.

az izlandi külügyminisztérium főtitkára néhány napos látogatást tett budapesten. eszmecserét folytatott nagy jános külügyminiszterhelyetessel a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről, és a magyar-izlandi kapcsolatokról. a főtitkárt fogadta puja frigyos külügyminiszter. /mti/

13.38 rj

14<sup>00</sup> g

bb 30. megkezdődött a szakszervezeti tömegoktatás- több mint huszonhatezren tanulnak szolnok megyében

vid/kz/pg hgy

1975. október 23.

szolnok megyében megkezdődött az 1975/76. évi szakszervezeti politikai tömegoktatás. az ipar és a mezőgazdaság területén együttesen tanulócsoporthoz -több mint 26 ezren gyarapítják politikai és társadalmi ismereteiket. a legnagyobb érdeklődés az idén is - éppugy mint az elmúlt oktatási évben - a munkahelyi élet időszerű kérdései iránt nyilvánul meg: 671 tanfolyamon 13 642-en tanulmányozzák az ezzel kapcsolatos tananyagot. a társadalmunk időszerű kérdései című tanfolyam 445 helyen indult és több mint 8500 hallgatója látogatja.

külön figyelmet fordítottak a bejáró <sup>1294</sup> dolgozók oktatására, 41 tanfolyamot indítottak 741 hallgatóval. a tanfolyamok színhelyét a bejárók körülményeihez igazítva jelölték ki, vagy a munkahelyeken, más esetben a bejáró munkások klubjában tartják a foglalkozásokat. /mti/

bb 37. a tolna megyei tanács ünnepi ülése

vid/kz/gné/pg hgy

1975. október 23.

a tolna megyei tanács csütörtökön székszárdon megtartott ülésén emlékezett meg a tanácsok megalakulásának 25. évfordulójáról. az ünnepi ülésen, amelyen részt vett somi benjámín, a megyei pártbizottság titkára, dr. farkas ottó, a minisztertanács tanácsi hivatala titkárságának vezetője és a megye országgyűlési képviselői is, szabó Antal megyei tanácselnök mondott beszédet és adta át a tanácsi munka legkiválóbbjainak adományozott kitüntetésekét. az ünnepség végén csajbók kálmán, a hazafias népfront tolna megyei bizottságának titkára tolmácsolta a mozgalom üdvözlését a testületnek. /mti/

13.30/pg

14<sup>10</sup> g

bb. 38. nincs áldozata a miskolci vérhas-járványnak

i/ró/rj hi hgy

1975. október 23.

nincs áldozata a miskolci általános iskolások között kialakult vérhas-járványnak: a bedeg-völgyi szennyezett forrásvíz által fertőzött valamennyi beteg meggyógyult, szövődményes esetek nem fordultak elő. a járvány befejeztével az egészségügyi minisztérium illetékesei tájékoztatták az mti munkatársát.

összesen 239-en betegedtek meg, közülük 225-en ittak a fertőző vízből, 14-en pedig a többiektől kapták a fertőzést. a megbetegedések lefolyása általában enyhe volt. a betegek többségét otthon ápozták, illetőleg különítették el és körzeti orvosi kezelés alatt álltak. azokat, akiknek állapota viszonylag súlyosabb volt, vagy a megfelelő otthoni elkülönítés-gondozás nem volt biztosítható, a miskolci semmelweis kórház fertőző osztályára szállították. a vérhasban megbetegedettek egészségi állapota a megfelelő gyógyszer-kezelés nyomán néhány napon belül javult.

a közegészségügyi és járványügyi dolgozók a járvány ideje alatt folyamatosan intézkedtek a fertőzések továbbterjedésének megakadályozására, illetve hasonló esetek megelőzésére. a forrás környékére megtiltották tanulmányi kirándulások szervezését, a forrást és környezetét több ízben fertőtlenítették, s közvetlenül a forrásnál a víz fogyasztását tiltó táblákat helyeztek el. a betegek környezetében fertőtlenítéseket és szűrővizsgálatokat végeztek, azokat pedig, akik munkájuk révén további fertőzések forrásává válhattak volna, foglalkozásuk gyakorlásától ideiglenesen eltiltották. intézkedtek arra vonatkozólag is, hogy a bedeg-völgyi forrást és környezetét műszakilag vizsgálják felül és szüntessék meg a víz szennyeződését okozó hiányosságokat. az eset tanulságaként megállapították, hogy tanulmányi kirándulások szervezésekor a kirándulóhelyeket illetően ajánlatos a közegészségügyi szervek véleményét megkérdezni. /mti/

-. -

13.45 rj

- 20 -

14<sup>15</sup> g

bb. 40. a bkv közleménye a temetői járatokról

gk/rj hi -cz

1975. október 23.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy október 25-én, 26-án, 27-én, 28-án, 29-én, 30-án, 31-én, november 1-én és 2-án a temetői forgalomban rendkívüli járatokat közlekedtet. október 25-én /szombaton/, 26-án /vasárnap/, 31-én /pénteken/, november 1-én /szombaton/, 2-án /vasárnap/ 8-tól 18 óráig:

autóbusz közlekedés:

18/a jelzéssel óbuda, árpád-híd - óbudai temető;  
68-as jelzéssel kispeszt, élmunkás lakótelep-legényrózsa utca;  
68/b jelzéssel: xix. kerület kossuth tér-x. kerület legényrózsa utca;  
73/y jelzéssel: bosnyák tér-rákospalotai temető;  
95/a jelzéssel: baross tér-uj köztemető főbejárata;  
108-as jelzéssel: március 15. tér-farkasréti temető/sasadi ut/;  
130-as jelzéssel: keleti pályaudvar-megyeri temető /szondi utca/;  
196-os jelzéssel: váci ut - erdőkerülő utca;  
r/1 jelzéssel: frangepán utca-uj köztemető ii. körönd;  
r/2 jelzéssel: örs vezér tér - ilona-telep uj temető;  
r/3 jelzéssel: rákosszentmihály máv-állomás - ilona telep uj temető között.

villamos közlekedés:

28/y jelzéssel: festetics utca - uj köztemető;  
37-es jelzéssel: józsef körut-uj köztemető;  
42/b jelzéssel: nagyvárad tér-tóth árpád utca;  
59/a jelzéssel: moszkva tér-farkasréti temető között

október 27-én /hétfőn/, 28-án /kedden/, 29-én /szerdán/, 30-án /csütörtökön/ 8.30 órától 18 óráig:

18/a jelzéssel óbuda, árpád-híd-óbudai temető;  
68-as jelzéssel: kispeszt, élmunkás lakótelep-legényrózsa utca;  
95/a jelzéssel: baross tér-uj köztemető főbejárata;  
108-as jelzéssel: március 15. tér-farkasréti temető /sasadi ut/;  
130-as jelzéssel: keleti pályaudvar-megyeri temető /szondi utca/;  
196-os jelzéssel: váci ut-erdőkerülő utca között.

villamos közlekedés:

37-es jelzéssel: józsef körut-uj köztemető;  
59/a jelzéssel: moszkva tér - farkasréti temető között.  
a 95-ös és 195-ös jelzésű autóbuszok kocsijai október 24-től november 2-ig -gyömrői ut felé - sirkert utca helyett a maglódi uton át közlekednek.

/folyt.köv./

13.55 rj

- 21 -

14<sup>20</sup> g

bb. 40. / a bkv közleménye... 1. folyt./rj

az r/1, r/2, r/3 jelzésű autóbuszokon a viteldíj 3 forint, bérletek és utazási igazolványok utazásra nem érvényesek.

megálló-megszüntetések:

a temetői forgalom gyorsítása érdekében október 25-én /szombaton/, 26-án /vasárnap/, 31-én /pénteken/, november 1-én /szombaton/ és 2-án /vasárnap/ a 28-as, a 28/y, a 37-es jelzésű villamosok útvonalán a keresztény temető megállót mindkét irányban; az 59-es jelzésű villamos útvonalán a következő megállókat - mindkét irányban - megszünteti: istenhegyi ut, liptói utca, süveg utca. /mti/

--

bb. 42. magasra emelve billentő pótkocsi

k/ká/rj -cz

1975. október 23.

jól vizsgázott a gödöllői mezőgazdasági gépkísérleti intézetben az az eb-4 típusú magasra emelve billentő pótkocsi, amelyet a hódmezővásárhelyi mezőgép vállalat gyártott. a négytónnás teherbírásu, egytengelyes új pótkocsi előnye elsősorban az, hogy róla nemcsak a talajra, hanem - átrakógép nélkül - bármilyen ma használatos pótkocsiba, teherautóra, vagy éppen vasúti tehervagonba közvetlenül üríthető a rakomány. mindezt úgy valósítja meg, hogy a rakományal teli kocsiszekrényt előbb 2.5 méter magasra emeli, majd a rakfelület kellő hátra-billentésével a fogadó járműre csusztatja.

az új elven működő pótkocsi ezenkívül a nagyteljesítményű vető-ültető- és műtrágyaszóró gépek tartályainak feltöltésére is alkalmas. /mti/

--

bb. 39. jakab józsefné /blau mária/

rj hgy

1975. október 23.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, nyugdíjas egészségügyi dolgozó, aki 1936 óta volt tagja pártunknak, 65 éves korában elhunyt. temetése október 27-én, hétfőn 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp vi. kerületi bizottsága.

/mti/  
14.00 rj

--  
- 22 -

14.25 g

bb 36. belvizvédelmi őrnjárat a dél-alföldön

vid/kz/pg hgy

1975. október 23.

csütörtökön befejeződött az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság területén a belvizvédelmi körzetek négynapos, 6-szi ellenőrzése. a szegedi, a hódmezővásárhelyi, a csongrádi és a szentesi szakaszmérnökséghez tartozó 1 800 kilométer hosszú főcsatornahálózatot, valamint a folyók és a holtágak mentén lévő szivattyutelepek műszaki állapotát vizsgálták felül.

mint ismeretes, a nyári csapadéközön a dél-alföldi belvizmentesítő rendszert nagymértékben igénybevette. a helyszíni szemle tapasztalatai alapján részletes intézkedési tervet készítenek, megszabva az elkövetkező hónapokban elvégzendő karbantartási munkákat. kijavítják az átázás következtében egyes partszakaszokon megcsuszamlott részsüket, helyreállítják a megrongálódott műtárgyakat, kitisztítják az átereszeket, megszabadítják a gyomnövényektől a csatornákat.

a vizgazdálkodási társulatok, a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok kezelésében lévő 2 500 kilométernyi helyi jellegű belvizcsatornák ellenőrzését már korábban megtartották. /mti/

--  
bb. 44. halálos közlekedési balesetek

be/rj -cz

1975. október 23.

hódmezővásárhely belterületén a közuton fülöp lászló 19 éves esztergályos hódmezővásárhelyi lakos motorkerékpárjával az uttest jobb oldalán lévő lámpatartó oszlopnak ütközött és kórházba szállítása közben meghalt. a baleset oka: az uttest balra ívelését nem tudta követni, és fékezés következtében kisodródott.

siófok külterületén a 70-es számú uton pete károly 25 éves lakatos siófoki lakos személygépkocsival elütötte az ut szélén lovaskocsi mellett álló kaczor tiber 34 éves segédmunkás, siófoki lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset oka: pete károly figyelmetlenül vezetett. pete károlyt őrizetbe vették. /mti/

--

14.05 rj

-23 -

14.25 g

bb. 46. nagyjavítás az ózdi kohászati üzemek durvahengerművében

vid/kz/rj -cz

1975. október 23.

tizenhárom naposra tervezett nagyjavítás kezdődött csütörtökön az ózdi kohászati üzemek durvahengerművében. a hengersorok és az ugynevezett kikészítő részlegek nagyjavításában és részleges felújításában mintegy kétezer karbantartó és kisegítő munkás vesz részt. a terv szerint 13 napig tartó munkát alaposan előkészítették: a beépítésre kerülő pótalkatrészeket és berendezéseket már a leállítás előtt a helyszínre szállították. a nagyjavítás és a részleges felújítás mintegy 20 millió forintba kerül. /mti/

-. -

bb. 45. „irodalmunk és a képzőművészet, - kiállítás debrecenben

vid/kz/rj -cz

1975. október 23.

„irodalmunk és a képzőművészet, - címmel kiállítást nyitottak csütörtökön a debreceni horváth árpád művelődési otthonban. az eredeti művek - festmények, szobrok, irodalmi alkotások mellett - egész sor dokumentum, fotó, korabeli kézirat mutatja be debrecen legnevesebb íróinak, költőinek, képzőművészeinek életét, munkásságát. /mti/

-. -

bb 43. a kgst vegyipari állandó bizottságának tagjai kazincbarcikán

vid/kz/pg -n

1975. október 23.

a kgst vegyipari állandó bizottságának tagjai csütörtökön kazincbarcikára, a borsodi vegyi kombinátba látogattak. a borsodi vegyi kombinát műszaki, gazdasági helyzetéről, új pvc üzemének építéséről körtvélyes istván, igazgató adott tájékoztatást. ezt követően a vendégek megtekintették a már működő és a több mint tizenegymilliárd forintos költséggel épülő új gyárat.

a kgst vegyipari állandó bizottságának tagjai a délutáni órákban utaztak vissza kazincbarcikáról budapestre. /mti/

- 24 -

14.10/pg

14<sup>sr</sup> g

vbb. 47. munkácsy emlékkiállítás miskolcon

vid/kz/rj -cz

1975. október 23.

csütörtökön a miskolci képtárban munkácsy mihály emlékkiállítás nyílt a művész halálának hetvenötödik évfordulója alkalmából. a tárlaton - a magyar nemzeti galéria és a miskolci petro gyűjtemény anyagából - husz munkácsy alkotás került közönség elé. dr. bodnár éva művészettörténész megnyitójában utalt arra, hogy munkácsy mihály gyermekkorában három évet miskolcon töltött. szüleinek sirja a városban lévő Mindszenti temetőben van. /mti/

-. -

bb. 48. befejezte munkálatait a magyar-bolgár kulturális együttműködési vegyes bizottság

t/nm/tm/rj hi -cz

1975. október 23.

október 20-23. között budapesten tartotta harmadik ülését a magyar-bolgár kulturális együttműködési vegyes bizottság. az ülésen a felek áttekintették a két ország kulturális együttműködésének helyzetét, további feladatait, és megvitatták a közművelődési, irodalmi, kiadói és a kulturális emlékekre vonatkozó együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeit.

a vegyes bizottság üléséről készült jegyzőkönyvet csütörtökön a kulturális minisztériumban garamvölgyi józsef kulturális miniszterhelyettes és alekszandár fol, a bolgár művészeti és kulturális bizottság elnökhelyettese - a vegyes bizottság társelnökei írták alá. az aláíráson megjelent dr. molnár ferenc kulturális államtitkár, és radi botev, a budapesti bolgár nagykövetség ideiglenes ügyvivője.

a jegyzőkönyv többek között a közművelődési tevékenység élénkítését ajánlja a két ország illetékeseinek figyelmébe. bolgár-magyar szemináriumot javasol, amely fórumot teremtene a megyei könyvtárak funkciójának és más tudományos intézményekkel való együttműködésének megvitatására magyarországon. a bizottság támogatja a testvérmezők, testvérvárosok művelődési együttműködésének cseréjét, együttműködésük erősítését. 1976. szeptember 1-re a tervek szerint harmadikban megnyílik az i. bolgár hadsereg emlékmúzeuma. a tervek szerint közvetlen kapcsolat létesül a budapesti természettudományi múzeum és a szófiai természettudományi múzeum, a győri xantus jános múzeum, a várnai megyei történelmi múzeum, valamint a szolnoki damjanich múzeum és a plovdivi néprajzi múzeum között. /mti/

-. -

14.38 rj

-25 -

15<sup>oo</sup> g

bb. 50. a borsod megyei tanács ünnepi ülése

vid/kz/rj -cz

1975. október 23.

a borsod megyei tanács csütörtökön, miskolcon tartott ülésén emlékezett meg a tanácsok megalakulásának negyedszázados jubileumáról. az ünnepi ülésen a tanácstagokon és a szakigazgatási szervek képviselőin kívül részt vettek az üzemek, vállalatok igazgatói is. ott volt dr. papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanács hivatalának elnöke, dr. szabó jános, építésügyi és városfejlesztési minisztériumi államtitkár, dr. beckl sándor államtitkár, az ots elnöke, dr. havasi béla és ujhelyi tibor, a borsod megyei pártbizottság titkára. megjelent a hazánkban tartózkodó szovjet tanácsi delegáció, d.ny. nyikitin-nek, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnöksége tanácsi osztyának vezetőjével az élen.

dr. ladányi józsef, a megyei tanács elnöke méltatta a negyedszázados évfordulót, majd többek között, d.ny. nyikitin köszöntötte a területet. az ülésen megközelítőleg ötven olyan személy kapott kitüntetést, aki 25 éve a tanácsi apparátusban dolgozik. /mti/

bb 49. csehszlovák vendégek miskolcon és tatabányán

vid/kz/pg -n

1975. október 23.

a hazafias népfront országos tanácsának meghívására dr. tomás trávnicek elnökhelyettes vezetésével hazánkban tartózkodó csehszlovák nemzeti front központi bizottságának küldöttsége csütörtökön miskolcra látogatott. a vendégeket monos jános a hazafias népfront borsod megyei bizottságának elnöke fogadta. jelen volt kiss béla a szakszervezetek borsod megyei bizottságának titkára, dr. járai jános, a kisz borsod megyei bizottságának titkára és szuchi róbert, a hazafias népfront miskolc városi bizottságának titkára is.

a találkozáson monos jános rámutatott többek között arra, hogy különösen az utóbbi években igen szívélyes és széleskörű kapcsolat alakult ki a borsoddal határos kelet-szlovákiai terület párt-, állami- és tömegszervezetei között. a csehszlovák vendégek megtekintették miskolc új épülő városnegyedét majd ujhelyi tibor, a megyei pártbizottság titkára fogadta őket.

x x x

tatabányán ugyanezen a napon írták alá a komárom megyei tanács és a dél-cseh terület nemzeti bizottságának együttműködési megállapodását. az okmány szerint a következőkben kétévenként kölcsönösen tanácsi küldöttségeket fogadnak, kialakítják a városépítési, a várostervezési, az erdő-, a fa- és a halgazdasági valamint a kereskedelmi és a vendéglátóipari szakemberek kapcsolatát. különös jelentőséget tulajdonítanak a közoktatási és közművelődési együttműködésnek. kölcsönösen tanulmányozzák az oktatói és a nevelői munka módszereit, a felnőtt oktatás és a szocialista brigádmozgalom helyzetét. /mti/

- 26 -

bb. 51. aláírták a magyar-vietnami kulturális munkatervet

t/nn/tm/rj hi -cz

1975. október 23.

csütörtökön a kulturális kapcsolatok intézetében aláírták a magyar népköztársaság kormánya és a vietnami demokratikus köztársaság kormánya közötti, két évre szóló kulturális munkatervet. a dokumentumot magyar részről demeter sándor, a kki elnökhelyettese, vietnami részről nguyen manh cam, a vdk nagykövete látta el kézjegyével.

az aláírásnál elmondott beszédében demeter sándor hangsúlyozta, olyan időszakban kerül sor a kulturális munkaterv megkötésére, amikor minden vonalon tovább fejlődnek népeink kapcsolatai. a munkaterv tovább erősíti a magyar és a vietnami nép testvéri barátságát, szélesíti a két ország együttműködését a tudomány, az oktatás és a kultúra területén. nguyen manh cam nagykövet arról beszélt, hogy vietnamban a teljes felszabadulás után a függetlenség visszaszerzésével immár mód nyílik az együttműködés újabb területeinek feltárására is.

a kulturális együttműködési és kölcsönös segélynyújtási terv alapján vietnami ösztöndíjas hallgatókat fogadunk egyetemi, főiskolai képzésre. a terv szerint 25 tagu magyar művészegyüttes utazik kétéves vendégszereplésre a távoli szocialista országba. a két fél fotó-, illetve művészeti kiállítást is cserél egymással. a magyar írók szövetsége vietnami író-delegációt lát vendégül, és a vietnami rádió, illetve televízió szorosabb együttműködését is. dokumentumanyagok cseréjére kerül sor a hanoi központi nemzeti könyvtár és az országos széchenyi könyvtár között. országaink nemzeti ünnepe alkalmából kölcsönösen filmhetet rendezünk.

a magyar-vietnami kulturális együttműködési munkaterv aláírásánál jelen volt politikai, társadalmi, és művészeti életünk számos képviselője. ott volt luu kiem, a dél-vietnami köztársaság nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is. /mti/

ezt a vietnami írók szövetsége hasonló megbizással viszonzozza sor kerül egyebek között ujságíró küldöttségek cseréjére is a dokumentum értelmében a felek támogatják a magyar

14.50 rj

-27 -

1550

bb. 53. az országgyűlés ipari bizottságának ülése

t/tf/tm/rj hi -cz

1975. október 23.

a munkaerőhelyzet időszerű kérdéseiről - a munkaerőgazdálkodással kapcsolatos gondokról és tennivalókról - tárgyaló csütörtökön a parlament épületében az országgyűlés ipari bizottsága gorjanc ignác elnöklésével. a tanácskozáson - amelyre a bizottsági tagokon kívül már képviselőket is meghívtak - részt vett és felszólalt inokai jános, az országgyűlés alelnöke is.

buda istván munkaügyi államtitkár adott tájékoztatást a napirendi témáról, amelynek elemző vitájában a következő képviselők szözlaltak fel: dr. vida miklós, tollár józsef, karkus sándor, kanyalka antal, falk miklós, csapó jánosné, szigeti istván, jazbinsek vilmos, kovács károly, péterfi ferenc, weiszböck rezsőné, hargitai ágnes, ollári istván, pályi sándorné és kovács sándor. buda istván válaszolt a vitában elhangzott kérdésekre és észrevételekre, majd gorjanc ignác mondott zárszót. /mti/

--

bb 52. helyreigazítás

sl/gg/pg -cz

1975. október 23.

október 22-i, szerdai bb 54-es számú kiadásunkon technikai hiba miatt tévesen jelent meg az új tévé-adó próbaüzemének helye. helyesen a c s á v o l y i a d ó próbaüzeme kezdődött meg. /mti/

--

bb 55. „köztulajdon 1945-1975,, - képzőművészeti kiállítás nyiregyházán

vid.-kz gi -cz

1975. október 23.

az idén tavasszal a műcsarnokban bemutatott „köztulajdon 1945-1975,, című kiállítás anyagából rendezett tárlat nyílt csütörtökön a nyiregyházi bessenyi györgy tanárképző főiskolán. a kiállításon külön csoportosították azokat a köztulajdonban lévő alkotásokat, amelyeket szabolcs-szatmár megyében helyeztek el. köztük van kölcsény ferenc szatmárcsekei ülőszobrá, a tanárképző főiskola diszudvarának mozaik-kompozíciója és kinizsi pál nyirebátori lovaszobrának vázlata. /mti/

--

15.15/gi

- 28 -

1605

bb 54. társadalmunk nem nélkülözheti az öregek tapasztalatait - befejeződött az időskorúak helyzetével foglalkozó országos tanácskozás

vid.-kz gi -cz

1975. október 23.

egerben csütörtökön befejeződött az időskorúak helyzetével, életkörülményeik vizsgálatával foglalkozó országos tanácskozás. az országos tapasztalatok összegzéseként, helytelennek ítélték azt a szemléletet, amelyek szerint az öregek önállótlan, tehetetlen, a társadalomnak kiszolgáltatott és a társadalomnak csak terhet jelentő személyeik, akiket ki kell emelni az aktív társadalomból és megfelelő gondoskodást részükre csak a szociális intézmények nyújthatnak. példakkal bizonyították, egyre több az olyan nyugdíjasok száma, akik bár nem kívánnak kereső foglalkozást folytatni, fenn akarják tartani a már korábban megszokott társadalmi tevékenységet és aktív állampolgárként akarják leélni életük „harmadik,, szakaszát is. ezzel összefüggésben aláhúzták, hogy társadalmunk nem nélkülözheti az öregek évtizedek alatt felhalmozott tapasztalatait, életbölcsességét. /mti/

--

bb.56. bezárta kapuit az őszi bnv

t/kf/gk/sl/a/-cz

1975. október 23.

az őszi budapesti nemzetközi vásár utolsó szakmai s egyben befejező napján hivatalos központi program már nem foglalta le a szakembereket. az üzleti megbeszélések többségének a végére értek, már csak néhány helyen pecsételték meg aláírásokkal a tárgyalásokat, jónéhány üzleti megbeszélést a vásáron kívül folytatnak. a vásárrendezéségg hagyott időt az üzemeknek, a vállalatoknak, a kiállításon megkezdett munka befejezésére vagy éppen a kiállítás eredményének értékelésére.

ezt tették egyebek között a nagykövetség kereskedelmi attaséjának vezetésével a lengyel kiállítók, akik összességében sikeresnek értékelték vásári részvételüket. többek között beszámoltak arról, hogy a vásáron bemutatott háztartási cikkek közül 650 000 rubel értékben küldenek porszívókat, hajszárítókat és vasalókat jövőre, s mintegy 300 000 rubel értékben szállítanak sportcikkeket a magyar vállalatoknak. a lengyel kiállítók elmondták azt is, hogy a lengyel kozmetikai cikkek árusítására külön boltot nyitnak rövidesen a marx téren. szóba kerültek a lengyel exportszállítások elmentételei, egyebek között az, hogy tárgyalnak a magyar partnerekkel különféle vendéglátóipari és kereskedelmi gépek, berendezések vásárlásáról, lengyelországi személyautó gumiabroncsok, valamint magyar teherautó-gumik kölcsönös szállításáról, 100 000 hektoliter magyar bor lengyel importjáról stb. /folyt.köv./ 15.30/a

- 29 -

1605

bb.56./ bezárta.....folyt./-a

mérleget készített vásári megbeszéléseinek eredményeiről a mogürt és a merkur vállalat is. a csütörtöki összehívásnál a két vállalat vezetői elmondották, hogy sikeresnek bizonyultak tárgyalásaik a bnv-n. az ndk-partnerrel megállapodtak 28 000 gépjármű - ezen belül 16 000 trabant és 22 000 wartburg - jövő évi szállításáról. a lengyel külkereskedelmi vállalattal két megállapodást is kötöttek. ezek szerint a jövő évre a lengyel partner 3000 polski-fiat-125/p típusu kocsit szállít, és 2000 polski 126-os kiskocsit ad. a merkur tájékoztatása szerint a régen várt lengyel kiskocsi ára 58 000 forint lesz.

tárgyalt a mogürt és a merkur a szovjet és a csehszlovák partnerekkel is. a megbeszélések eredményeként jövőre a szovjetunióból összesen 30 000 gépkocsi érkezik, míg a csehszlovák partnerektől - az ideinél valamennyivel kevesebb - 10 000 kocsi jön.

a vásár utolsó napján ünnepélyesen adták át az „otthon 76,, lakberendezési kiállítás díjait. a minden eddigit felülmúló, választékos árubemutató a legjobb eredményt elért gyárnak, legsikeresebb kiállítónak a közönség szavazata alapján a bubiv bizonyult. ugyancsak a látogatók szavazata nyomán adta át a kiállítás rendezőse a legszebb termék címet elnyert díjat az egri agraria butorgyár „trója,, nevű garnitúrájának.

ünnepséget tartottak az a/pavilonban a csehszlovák kiállításon is. frantisek hála, a csehszlovák nagykövetség kereskedelmi tanácsosa aranyéremmel tüntette ki a győri graboplast műbörgyárát azért, mert termékeivel hosszú idő óta kivívta a csehszlovák megrendelők elismerését.

földes lászló, a hungexpo vezérigazgatója vásárzáró nyilatkozatában az mti munkatársának elmondotta, hogy a 9 napon át nyitvatartott őszi budapesti nemzetközi vásár a tavalyinál is jobban sikerült. annak ellenére - mondotta - hogy a kiállítás a múlt évinél később nyílt, nemcsak megfelelt a várakozásoknak, hanem fejlődést is ért el. a belföldi kiállítók a korábbinál többen és bőséges, színvonalas, többségében kiállítástechnikailag is nemzetközi szintet képviselő termékválasztékot vonultattak fel.

/folyt.köv./

15.45/a

- 30

16<sup>10</sup>

bb.56./ bezárta.....2.folyt./-a

a vásár a gyártmányok bemutatásához - az eddigi jelzések szerint gyümölcsöző - üzleti tárgyalásokhoz, a hasznos eszmecserékhez megfelelő keretet nyújtott. bebizonyosodott a vásárrendezési koncepció helyessége abban is, hogy a külföldi partnerek érdeklődése növekedett az őszi bnv iránt. a tavalyihoz képest nagyobb számban üdvözölhettünk külföldi látogatókat, magas szintű delegációkat a kiállításon.

az őszi bnv mintegy 600 ezres látogatószáma is bizonyítja, hogy a fogyasztási cikkek szakosított nemzetközi vására kedvelté vált a közönség körében is. a vásárrendezők a lehetőségekhez képest igyekeztek elérni, hogy a látogatókat az előző évinél jobb, kulturáltabb körülmények között, részükre több kényelmet, jobb ellátást biztosítva fogadhassák s a tapasztalatok alapján úgy érezzük, hogy ez sikerült is.

a vezérigazgató elmondotta azt is, hogy az ideitapasztalatokat, a kiállítók és a látogatók javaslatait felhasználják a következő kiállítások rendezésénél. ismeretes, hogy a budapesti nemzetközi vásárközpont beruházási munkálatai még nem fejeződtek be, ennek ellenére az őszi bnv lebonyolítása, üzemeltetése zavartalan volt. most a zárás után tovább folytatódik a kőbányai vásárterület fejlesztése annak érdekében, hogy a jövőben - elsősorban a beruházási javak tavaszi nemzetközi seregszempléjén - a jelenleginél is kedvezőbb feltételeket, jobb körülményeket teremtsenek mind a hazai, mind a külföldi kiállítók számára.

/folyt.köv./

bb.57. a semmelweis orvostudományi egyetem

s/hi/a/-cz

1975. október 23.

2-es számú gyermekklinikája mély fájdalommal tudatja, hogy fonó rené, nyugalmazott egyetemi docens, az orvostudományok doktora váratlanul elhunyt. temetése november 11-én 9 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

--

16.20/a

- 31 50

17.05

18.05 Dny

bb.56./bezárta....3.folyt./-a

az alábbi rész 19.00 órától közölhető!

-----  
este 6 órakor bezártak a pavilonokat, 7 órakor pedig a vásár kapuit. a főtéren ünnepélyesen levonták az őszi bnv-n résztvevő nemzetek zászlait, s a rákóczi induló hangjaival bucsuzott a vásár; viszontlátásra 1976. május 19-27 között, a tavaszi bnv-n. a beruházási javak nemzetközi seregszemléjén.

a kapuzárás után megkezdődött a kiállítás bontása, a többszáz vagonnyi áru elszállítása, majd a következő időszakban tovább folytatják a kőbányai vásárközpont fejlesztését, bővítését annak érdekében, hogy tavaszra még kedvezőbb körülményeket teremtsenek a hazai és a külföldi kiállítóknak./mti/

-. -

bb.58. elutaztak budapestről

k/tf/gk/hi/a/-cz

1975. október 23.

a vietnami demokratikus köztársaságnak azok a békemozgalmi aktivistái, akik - tiztagu csoportban - az országos béketa-nács meghívására tettek látogatást hazánkban./mti/

-. -

bb.59. bod lászló festőművész kiállítása egerben

vid/fm/a/la

1975. október 23.

egerben, a rudnay gyula -teremben csütörtökön megnyílt bod lászló festőművész kiállítása. a tárlaton - amelyet kudlik julia, a népszerű tv-bemondónő nyitott meg, - mintegy husz alkotás látható./mti/

-. -

16.30/a

- 32 -

1950  
1948 Dmy

bb.60. kísérleti módszerek országos bemutatója a középtisza-vidéken

vid/fm/a/la

1975. október 23.

a szolnokon megrendezett országos vízügyi tanácskozás résztvevői csütörtökön, a tapasztalatcsere harmadik napján a közép-tiszavidéki vízügyi igazgatóság területén alkalmazott kísérleti módszereket tanulmányozták. a tiszafüredi öntöző-fő-csatornán, valamint a szolnoki tiszá-szakaszon megtekintették a szivárgást megakadályozó burkolatépítési módszereket, különös tekintettel az előregyártott elemekre. vizsgálták a poli-propilén-szövetes nádszőnyeg kísérleti alkalmazásának hatását, amelyet holland módszerrel és holland gyártmányu anyagokkal végeznek. a tapasztalatok szerint ez a technológia korszerű, a mederbiztosítási művelet gépesíthető. az eddig hollandiából beszerzett műanyaggal szőtt nádszőnyeg hazánkban is előállítható, ami nagy mértékben javítja a módszer gazdaságosságát, a résztvevők tanulmányutat tettek a kiskörei vízlépcsőnél is.

a négynapos tanácskozás és bemutató pénteken ér véget.  
/mti/

-. -

bb.61. a mahart

velez

1975. október 23.

közli, hogy a budapesti sétajaratát ez ében október 26-án közlekedtetni utoljára./mti/

bb.62, megkezdődött az uttörővezetők vi. országos konferenciája

t/pr/gg/hi/a/la

1975. október 23.

csütörtökön dunaujvárosban, a bartók béla művelődési központ nagytermében megkezdte munkáját az uttörővezetők vi. országos konferenciája. a szövetség legfőbb fóruma háromnapos tanácskozásán megvonja a gyermek-szervezet kétéves munkájának mérlegét, s - vita után - kialakítja a társadalom követelményeit, s a gyermekek igényeit megfelelően ötvöző további tennivalókat.

/folyt.köv./  
17.00/a

- 33 -

1950  
1948 Dmy

bb.62./ megkezdődött.....1.folyt./-a

a konferenciát - több mint 300 küldött és 150 meghívott jelenlétében - nemes péter, az uttoró szövetség titkára nyitotta meg. köszöntötte az elnökségben helyet foglaló dr. polinszky károly oktatási minisztert, baranyai tibort és dr. csendes lajost, az mszmp központi bizottságának osztályvezető helyetteseit, deák gábort, a kisz kb titkárát, nádor györgyöt, az állami ifjúsági bizottság titkárát, valamint fejér megye és dunaujváros párt-és állami vezetőit. külön üdvözlötte a konferenciára érkezett külföldi venségeket: a szovjetunió össz-szövetségi lenini pionir szervezetet, a cimea elnöki szervezete, a csehszlovák szocialista ifjúsági szövetség uttoró szervezete, a lengyel harcer szövetség, a mongol uttoró-szervezet, a bolgár uttoró szervezet, az ndk-beli ernst thalmann uttoró szervezet, a román pionir szervezet és a vdk ho si minh uttoró szervezete küldöttségét.

a házigazdák, a vendéglátók nevében sudár iván, az mszmp fejér megyei bizottságának titkára mondott köszöntő szavakat, majd a konferencia elfogadta napirendjét, ügyrendjét, s megalakította munkabizottságait.

az országos tanács beszámolóját szücs istvánné, az uttoró szövetség főtitkára terjesztette elő.

egyebek között hangsúlyozta:

- jóleső érzés számat adni arról, hogyan alakultak, javultak az elmúlt években a gyermekek családi, iskolai és mozgalmi nevelésének politikai, tárgyi, személyi feltételei. a korábban oly sokszor divatosan hangzó megállapítás, hogy a gyermekek nevelése osztársadalmi feladat - ma már mindinkább valóság, élő gyakorlat. népgazdaságunk a lehetőségeihez mérten - sőt sok esetben azon túl is - egyre többet vállal, hogy a szülők kevesebb gonddal neveljék gyermekeiket, hogy az iskola sokoldalú képzést nyújtson, hogy az uttoró szövetség egyre gazdagabb feltételek között tevékenykedjék. erre utal az is, hogy ma már évente körülbelül 3,5 milliárd forintot költenek az általános iskolák és kollégiumok fenntartására. még egy adat: a fokozott segítségnek tudható be, hogy az idén hazai és nemzetközi táborokban 130 000 kisdobos és uttoró tölthetett el néhány felejtethetlen hetet. a gondoskodás külön jeleként értékelhetjük a csillebérci uttoró nagytábor rekonstrukcióját, s a zánkai uttoróváros felépültét.

/folyt.köv./  
17.10/a

- 34 -

1800

1841 Dny

bb.62./ megkezdődött.....2.folyt./-a

- ma már nincs vita arról, hogy a párt ifjúságpolitikai határozata értelemszerűen vonatkozik a gyermektársadalom fejlődésének, nevelésének segítésére is. az elmúlt esztendő végén nagy jelentőségű kormányhatározat jelent meg az uttoró-mozgalom állami támogatásáról. kötelezte az állami szerveket arra, hogy - az ifjúsági törvény végrehajtásában - megjelöljék az uttoró mozgalom támogatásának konkrét teendőit is. a kormányhatározatnak köszönhető, hogy 1976-tól növekszik az egy tanulóra fordítható kulturális sport-és táborozási költség-alap is. a fokozott támogatásra természetesen szüksége van a mozgalomnak, hiszen nemcsak eredményeink, gondjaink is vannak. csak néhányat említve: sajnos, évente kis híján 20 000 gyermeket nem iratnak be idejében az általános iskolák első osztályába, s körülbelül 30 000-re tehető azoknak a száma, akik 14 éves korukig nem végzik el a viii. osztályt. gondjaink közé sorolható az is, hogy a több mint egymillió általános iskolásnak csak 27 százaléka járhat napközi otthonba.

- a magyar uttorók szövetsége - folytatta szücs istvánné - tartalmaz két esztendőre tekinthet vissza. kiemelkedően segítette tevékenységüket az mszmp titkárságának 1974 áprilisi határozata szövetségünk munkájának továbbfejlesztéséről. ez a dokumentum megítélte munkánkat, s eredményeinket elismerve adott útmutatást fogyatékosaink kijavításához. az értékelés alapján magabiztosabban dolgozhatunk, elmélyíthetjük szervezetünk munkájának pozitív vonásait. tevékenységünkben eredménnyel kamatoztathattuk, hogy a határozat a társadalom figyelmét fokozottan fordította a gyermekek ügyére, az uttorócsapatok életére. kedvező volt az is, x hogy a titkársági határozat nyomán javult szövetségünk kisz irányításának színvonala is. összefoglalva: jó társadalmi légkörben, fontos, előremutató tanácsok birtokában foglalkozhatunk most állást arról, hogyan tovább az uttoró életben, milyen módszerekkel valósítsuk meg a párthatározatban megjelölt feladatokat.

szücs istvánné a továbbiakban kitért arra, hogy az elmúlt két esztendőben gazdagabbak lettek, s a gyermekek számára vonzóbb feladatokat adtak az uttoró-évi programok.

/folyt.köv./

17.15/a

- 35

1805

1841 Dny

bb.62./ megkezdődött.....3.folyt./-a

elmondotta, hogy a minden tanécben meghirdetett mozgalmak, akciók, versenyek, a mindennapi uttoró élet változatos eseményei a piros és kék nyakkendősök százezreinek adták a közösségi, mozgalmi élet első, maradandó tapasztalatait, élményeit.

a,, nem térkép e táj,, expedíció során sokszázezer pajtás ismerete meg lakóhelye, szűkebb s tágabb hazája multját és jelenét. a sikeres akciók közé sorolható a ,,tettek beszélnek,, a,, szabadság tüze,, valamint a,,vörös csillag,, országos játéka, amelyek a hősi hagyományok ápolására, cselekvésre mozgósították a gyermekeket. szücs istvánné a továbbiakban leszögezte:

- fejlődött az uttoró élet demokratizmusa, tovább növekedett a csapatok, a rajok és az örsök felelőssége, lehetősége a közösségi élet tervezésében, megszervezésében és értékelésében. az uttoró és ifju vezető parlamentek, az uttoróvezetők értekezletei és konferenciái mozgalmi életünk szerves részeivé, nélkülözhetetlen fórumaivá váltak. az uttoró parlamentek bizonyították, hogy a gyermekeknek van véleményük, s elég érettek ahhoz, hogy - természetesen a maguk szintjén - döntsenek is a közösségi élet kisebb-nagyobb dolgaiban.

- eredményesnek értékelhetjük az iskolák és az uttoró csapatok együttműködését. a sajátos programot tervező, szervező uttorótanácsok megerősödtek és megnövekedett tekintélyük jól hatott az iskolai rend, fegyelem fenntartására, erősítésére is. sokszorosan megtérült a nevelőtestületek bizalma azokban az iskolákban, ahol az uttoró-csapatot bevonták a házirend elkészítésébe.

szücs istvánné végezetül részletesen szólt a szövetség időszerű tennivalóiról, azokról a feladatokról, amelyeket a konferencia elé terjesztett,, állásfoglalás,, -ban körvonalaztak. ennek summája: az állásfoglalás három területen javasolja az uttorómunka továbbfejlesztését. kimondja, hogy a politikai, világnézeti, erkölcsi nevelés terén váljon hatékonyabbá a szövetség tevékenysége, erősödjék a gyermek-szervezeti jelleg, s korszerűsödjék a szövetség szervezeti élete.

/folyt.köv./

17.25/a

- 36 -

1810

1841 - Dm

bb.62./ megkezdődött.....4.folyt./-a

a szövetség főtitkárának nagy tapssal fogadott előadói beszédét követően vitát nyitották. számos küldött kért és kapott szót, akik összevetették iskolai, községi, megyei tapasztalataikat az országos tanács beszámolójában elhangzottakkal, s számos javaslatot tettek az uttoróélet gazdagítására, szebbé tételére. a hozzászólók között volt dr.polinszky károly oktatási miniszter is:

- a tanácskozás - mondotta előljáróban - a pedagógusok érdeklődésének középpontjában áll, mert utmutatása, tevékenysége közvetlenül hat közös feladatunkra, az iskoláskorú gyermekek nevelésére. a szövetség programjában - mint korábban is - a párt politikájának megvalósítását, a politika és a nevelés természetes összekapcsolódását látják pedagógusaink. oktatáspolitikánk világos célokat követ: a fejlett szocialista társadalom alkotó tagját nevelni a most felnövekvő nemzedékből. az iskolákban az állami oktatás fejlesztésére hozott párthatározat óta kedvező változás történt az egészségesebb tanulói terhelés kialakítására, a teljesítmény, a magatartás és a szorgalom értékelésének megváltoztatására. az idén dolgoztuk át az osztályfőnökiórák tantervét és segítséget nyújtottunk az állampolgárrá váláshoz, a családi életre neveléshez, a pályaválasztás jobb előkészítéséhez. kiadott dokumentumainkkal, intézkedéseinkkel messzemenően igyekeztünk biztosítani az uttorócsapat szerepét és helyét, a gyermekszervezet vezetőinek nagyobb erkölcsi és anyagi megbecsülését. úgy ítéljük meg, hogy közös ügyünk szolgálata eredményekre vezetett, előbbreléptünk a gyermekek szocialista nevelésében. tapasztalataink egybevágóak az önkével: most nem új elvekre, szabályozásra, hanem az eddigiek maradéktalan, fegyelmezett és tudatos megvalósítására van szükség.

- ~~al~~legfontosabb pedagógiai feltétel az egységes nevelési folyamat kialakítása. az iskolának, a mozgalomnak, a családnak erőfeszítéseket kell tennie annak érdekében, hogy a szocialista nevelést segítsék. az iskola szerepe azonban hangsúlyozottabb az összhang megteremtésében.

/folyt.köv./

17.30/a

- 37 -

1815

1841 - Dm

bb.62./ megkezdődött....5.folyt./-a

a csupán oktatásra koncentráló iskolában azonban a mozgalom nehezen találja meg helyét, szerepét - együttműködő, segítő társa csak a nevelésközpontu iskolának lehet. nem lehet a mozgalom és az iskola két eltérő pedagógiai terület, ahol az egyikben az élet önálló, öntevékeny kollektiva megszervezése a cél, a másikban pedig esetleg az egyéni erőfeszítések, a passzív befogadás és sokszor a magatartás külső irányítása az uralkodó. a gyermeki személyiség nem parcellázza fel önmagát tanulóra, uttorőre és szülei gyermekére. fejlődése kerül veszélybe, ha az iskolában, a mozgalomban vagy otthon elvileg eltérő élethelyzetekbe kényszerül. egyetlen közösséget sem, így a gyermekközösséget sem lehet kívülről igazgatni. a pedagógusnak azonosulnia kell a gyermekek céljaival, törődnie vágyaival, törekvéseivel, s részt kell vennie nemcsak sikereiben, de esetleges kudarcaiban is - hangsúlyozta egyebek között az oktatási miniszter.

a délutáni plenáris ülés kedves színfoltja volt, amikor az v. országos uttorő parlamenten megválasztott állandó munkacsoport pirosnyakkendősei számoltak be arról: mit sikerült eddig megvalósítani a parlament határozataiból, s melyek a még elvégzendő teendők, amelyek megvalósításához az uttorő vezetők konferenciájának segítségét is várják.

az uttorővezetők vi. országos konferenciája pénteken hét szekcióban folytatja munkáját./mti/

-.-

bb.63. magyar-bolgár közlekedési tárgyalások

i/kt/tr/sl/a/la

1975. október 23.

a magyar-bolgár gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság közlekedési állandó munkacsoportja október 20-23-a között budapesten tartotta 4.ülését, amelyet dr.ábrahám kálmán közlekedés-és postaügyi államtitkár és krosztju misev miniszterhelyettes vezetett. a munkacsoport megvizsgálta a két ország közötti együttműködés lehetőségét a vasuti, a légi, az autóközlekedés és a víziszállítás területén. a magyar és a bolgár szakemberek külön is megállapodtak a vasuti személyszállítás kulturáltságának a személy-és áruszállító vonatok gyorsaságának növelésével kapcsolatos közös tenni-valókban./mti/

17.35/a

-.-  
- 38 -

1820

bb.64. szovjet katalógus és prospektus kiállítás mosonmagyaróváron

vid/p kz la

1975. október 23./

szovjet katalógus, prospektus és plakátkiállítás nyílt csütörtökön mosonmagyaróváron. a kiállítás anyaga átfogó képet ad a szovjet ipar új termékeiről: az elektronikus berendezésekről, nyomdagépekről, hűtőautomatákról és a különböző személyautókról. a tárlat megnyitását szakmai filmvetítés követte./mti/

-.-

bb.65. több mint félezer ember betegedett meg a fagyaltjától - három évi fogházra ítélték bajcsi károly szigetvári cukrász-kisiparost

vid/p fm la

1975. október 23.

a szigetvári járásbíróóság háromnapos tárgyalás után csütörtökön hirdetett ítéletet bajcsi károly szigetvári cukrász-kisiparos és élettársa, békési gyuláné „fagyalt”,-ügyében. mint ismeretes, ez év május 21-22-én félezernél több baranyai és somogy megyei lakos betegedett meg romlott fagyalttól, közülük 269-en kórházi ápolásra is szorultak.

a bíróság megállapította, hogy az első szabályszegést az élettárs, békési gyuláné követte el azzal, hogy mintegy hatvan kacsa-tojást használt fel az 1975. május 21-i fagyaltkészítéskor, míg elsőrendű vádlott terhére azt rótta, hogy a fagyaltkészítő vizsgálattal nem rendelkező élettársára bízta ezen a napon a fagyalt előállítását. az első mulasztás következménye az volt, hogy szigetvár városból és a járásból 252 személy betegedett meg és szorult kórházi ápolásra. közülük egy héthónapos csecsemő nyolc napon túl gyógyuló, míg a többiek nyolc napon belül gyógyuló egészségromlást szenvedtek. bajcsi károly és élettársa a másnapi forgalomra készülve, május 22-én a reggeli órákban ismét készített fagyaltot. ebből a vizsgálat során meg nem talált 40 kg mennyiséget somogy megye több községében ugyancsak kimérte a késő esti órákban abban a reményben, hogy „ez a fagyalt friss, nem árthat, kár lenne kidobni”,. így további 17 személynek okoztak nyolc napon belül gyógyuló egészségromlást. a második elárusítással kapcsolatban a bíróság megállapította, a fagyalt-fertőzést az okozta, hogy bajcsi károly maga is fertőzött volt és a fagyaltot egy tégelyben, szabálytalanul ekeverve árusította.  
/folyt köv ./  
17.45/p

-39-

1820

bb.65. több mint ....folyt/p

megállapítást nyert továbbá, hogy bajcsi károly 1972-ben 20.293 forint általános jövedelemadót és 5668 forint forgalmi adót titkolt el, míg 1973-ban 65.570 forint általános forgalmi adó és 4 forint köztségfejlesztési hozzájárulás eltitkolását kísérelte meg.

13.114

a bíróság elsőrendű vádlottat foglalkozás körében elkövetett, súlyos testi sértést okozó gondatlan veszélyeztetés, továbbá négy rendbeli, ebből két alkalommal megkísérelt adócsalás büntetésében mondta ki bűnösnek. ezért halmazati büntetésül három évi fogházra ítélte, a fagylaltkészítő és elárúsító foglalkozástól, valamint a közügyek gyakorlásától három évre eltiltotta. az eltiltás a büntetés letöltése után lép érvénybe. a másodrendű vádlottat békési gyulánét foglalkozás körében elkövetett, súlyos testi sértést okozó, gondatlan veszélyeztetés büntetéseért egy évi fogházra ítélte.

a bíróság az ítélet kiszabásánál súlyosbító körülményként értékelte elsőrendű vádlottnál a sértettek nagy számát, a járványszerű megbetegedéseket, a másnapi fagylalt, mérés esetében a gondatlanság súlyosabb fokát, a többszörös foglalkozási szabályszegést. enyhítő körülményként figyelembe vette a vádlottak büntetlen előéletét, elsőrendű vádlott 50 százalékos rokkant voltát, továbbá azt, hogy sértettek nagy számánál a betegség csak enyhébb lefolyású volt. a másodrendű vádlott esetében enyhítő körülményként értékelte szakképzetlenségét; azt, hogy a cukrászüzem vezetéseért elsősorban bajcsi károlyt terheli a felelősség. a bíróság elsőrendű vádlott vagyonára a bünygyi zárlatot fenntartja. bajcsi károlyt egy rendbeli adócsalás büntetésének vádjá alól bűncselekmény hiányában felmentette.

a vádó és mindkét vádlott felmentésért, illetve enyhítésért fellebbezett./mti/

-. -

bb.66. száz éves korában ünnepelte gyémánt lakodalmát

vid/kz/a/la

1975. október 23.

bensőséges ünnepségen köszöntötték csütörtökön szerencsen a bacsó-házaspárt. a szerencsi művelődési központban működő nők klubjának rendezésében az egykori rákóczi vár boltíves termében ünnepelték meg bacsó béla nyugdíjas postás századik születésnapját, s azt, hogy hetvenöt esztendeje kötött házasságot a most kilencvenöt éves horváth zsuzsannával.

a ritka jubileumon nemcsak a bacsó család tagjai vettek részt, köszöntötték az ünnepeltek a nagyközség intézményeinek, vállalatának, tömegszervezeteinek képviselői is.

a gyémántlakodalmát ünneplő házaspár az anyakönyvvezető előtt megújította a 75 éve elhangzott, igen, -t./mti/

17.40/a

-. -  
-40-

18.60

bb.67. fiatal szakmunkások országos vetélkedője

vid/mné/a/fm/la

1975. október 23.

csütörtökön a csepel autógyárban megkezdődött a fiatal esztergályos és hegesztő szakmunkások országos vetélkedője. a háromnapos versengés alkalmával - amelyet mintegy 20 nehézipari valamint kohó-és gépipari nagyvállalat patronál - a szakma 42 legjobb ifjúságosa méri össze elméleti és gyakorlati tudását. nemzetközi összehasonlításra is adódik lehetőség, ugyanis a polski fiat autógyár képviselőjében lengyel fiatalok is indulnak a helyezésekért./mti/

bb.68. ülést tartott a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

bs/mné/a/la

1975. október 23.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága 1975. október 23-án, csütörtökön ülést tartott.

az ülésen - a politikai bizottság indítványára - az időszerű nemzetközi kérdésekről szóló tájékoztatót és a párttagsági könyvek cseréjére vonatkozó javaslatot vitatta meg a központi bizottság.

az ülésről közlemény jelenik meg./mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a/la

a bb.56-os/ számú hír / bezárta kapuit az őszi bnv / 1. folyó. első bekezdésének 5.sorában a szöveg helyesen:

... 16 000 trabant és 12 000/tizenkettőezer/ wartburg...

/mti/

18.05/a

-. -  
- 41

18.55

bb.69. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától  
18.00 óráig

a/la

1975. október 23.

- 30. szakszervezeti tömegoktatás
- 31. a szegedi fűszerpaprika szüretelése
- 32. hegesztési tanácskozás
- 33. sorozatban készül a róma de lux
- 34. ünnepi tanácsülés győrről
- 35. egészségügyi szakdolgozók tudományos konferenciája
- 36. belvizvédelmi őrnjárat
- 37. a tolna megyei tanács ünnepi ülése
- 38. nincs áldozata a vérhasjárványnak
- 39. elhunyt jakab józsefné
- 40. a bkv közleménye a temetői járatokról
- 41. az izlandi külügyminisztérium főtitkára budapesten
- 42. billentő pótkocsi
- 43. a kgst vegyipari áb tagjai kazincbarcikán
- 44. halálos közlekedési balesetek
- 45. „irodalmunk és a képzőművészet, - kiállítás
- 46. nagyjavítás ózdon
- 47. munkácsy emlékkiállítás
- 48. befejezte munkálatait a magyar-bolgár kulturális együttműködési vegyesbizottság
- 49. csehszlovák vendégek miskolcon és tatabányán
- 50. a borsod megyei tanács ünnepi ülése
- 51. magyar-vietnami kulturális munkaterv
- 52. helyreigazítás
- 53. az országgyűlés ipari bizottságának ülése
- 54. befejeződött az időskorúak helyzetével foglalkozó tanácskozás
- 55. képzőművészeti kiállítás nyiregyházán
- 56. bnv
- 57. elhunyt fonó rené egyetemi docens
- 58. elutaztak a vdk békemozgalmi aktivistái
- 59. bod lászló kiállítása
- 60. kísérleti módszerek országos bemutatója
- 1. mahart közlemény
- 62. úttörővezetők konferenciája
- 63. magyar-bolgár közlekedési tárgyalások
- 64. szovjet katalógus kiállítás
- 65. három évi fogházra ítélték a szigetvári cukrászt
- 66. 100 éves férfi gyémántlakodalma
- 67. fiatal szakmunkások országos vetélkedője
- 68. ülést tartott a kb
- 69. hírjegyzék

/mti/

18.15/a

-.-  
- 42

1840

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

bb. 71. közlemény a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának 1975. október 23-i üléséről

/gi la

1975. október 23.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága 1975. október 23-án kádár jános elvtárs elnökletével kibővített ülést tartott. az ülésen a központi bizottság tagjain kívül részt vettek: a központi ellenőrző bizottság elnöke és titkára, a központi bizottság osztályvezetői, a megyei pártbizottságok első titkárai, a budapesti pártbizottság titkárai, a szakszervezetek országos tanácsának titkárai és a központi sajtó vezetői.

a központi bizottság megvitatta és elfogadta

- gyenes andrás elvtársnak, a központi bizottság titkárának tájékoztatóját az időszerű nemzetközi kérdésekről;

- pullai árpád elvtársnak, a központi bizottság titkárának előterjesztésében a politikai bizottság javaslatát a párttagsági könyvek cseréjére.

i.

a központi bizottság áttekintette a nemzetközi helyzetet: megállapította, hogy a párt és a kormány XI. kongresszus határozatai alapján végzi nemzetközi tevékenységét; jóváhagyta a legutóbbi ülése óta tett intézkedéseket.

1./ a központi bizottság megállapította, hogy a nemzetközi kapcsolatokban tovább erősödik az enyhülés irányzata, melyben meghatározó szerepet tölt be a szovjetunió és a szocialista közösség többi országának következetes, összehangolt békepolitikája. az enyhülés folyamatának előrehaladását segítik a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom, a nemzeti felszabadító mozgalmak, a békéért és biztonságért sikra szálló demokratikus tömegmozgalmak sikerei. a kapitalista országok vezető köreiből is erősödik az a felismerés, hogy a jelenlegi nemzetközi helyzetben az egyetlen reális politika a különböző társadalmi rendszerű országok békés egymás mellett élése.

/folyt. köv./  
20.55/gi

- 1 -

2100

bb 71. k ö z l e m é n y /hivatalos!!/ ... 1. folyt./gi

az enyhülés hívei és ellenfelei között természetesen tovább folyik a küzdelem. a kapitalista világ általános válságának, kiéleződött ellentmondásainak talaján az imperialista, reakciós erők, a hidegháborús körök veszélyeztetik a nemzetközi kapcsolatok egészséges fejlődését. objektíve a szélsőséges imperialista körök fellépését segíti elő a jelenlegi kínai politika is.

az enyhülés térhódítása, a béke és a biztonság megszilárdítása megfelel minden nép, az emberiség közös érdekeinek, ugyanakkor kedvezőbb feltételeket teremt az egész világon a társadalmi haladásért, a nemzeti függetlenségért vívott harchoz.

a központi bizottság megítélése szerint a nemzetközi élet kilátásai biztatók, ha minden haladó, békeszerető erő összefogva, egymást segítve állhatatosan folytatja küzdelmét.

2./ a központi bizottság megállapította, hogy a nemzetközi béke és biztonság megszilárdításában, a nemzetközi enyhülés elmélyítésében változatlanul kiemelkedő szerepe van az európai politikai helyzet alakulásának. az európai biztonsági és együttműködési értekezlet sikeres befejezése éppen ezért történelmi jelentőségű. a helsinki értekezleten résztvevő európai és északamerikai államok vezetői országaik és népeik nevében politikai és erkölcsi kötelezettséget vállaltak a béke megszilárdítására és a különböző társadalmi rendszerű országok békés egymás mellett élésének érvényre juttatására. a legmagasabb szintű képviselők találkozója, a záróokmány aláírása új fejezetet nyitott az enyhülési folyamat megszilárdításában.

az értekezlet, kiindulva a második világháború után kialakult európai realitásokból, az ENSZ alapokmányával összhangban meghatározta az államok közötti együttműködés alapelveit, s ezzel kedvező alapot teremt a különböző társadalmi rendszerű országok egyenjogú és kölcsönös előnyökön nyugvó kapcsolatainak fejlődéséhez. mindez jótékony hatást gyakorol a világ más térségei békéjének és biztonságának megteremtésére is.

/folyt. köv./  
21.00/gi

- 2 -

bb.71. k ö z l e m é n y /hivatalos/ . . . 2.folyt./gi

kormányunk az országgyűlés őszi ülészakán programnyilatkozatában kifejtette külpolitikai állásfoglalásunkat az időszzerű nemzetközi kérdésekben. a magyar népköztársaság aláírta a helsinki okmányt és azért dolgozik, hogy az értekezlet eredményei a gyakorlatban is érvényesüljenek. a békés egymás mellett élés elveinek megfelelően kívánja fejleszteni kapcsolatait európa más társadalmi berendezkedésű országaival. hazánk kész a diszkrimináció nélküli, kölcsönösen előnyös együttműködésre a német szövetségi köztársasággal, olaszországgal, franciaországgal, nagy-britanniával, a szomszédos ausztriával, a baráti finnországgal, valamennyi európai tőkés állammal, s a záróokmányt aláíró egyesült államokkal és kanadával.

a központi bizottság megalázkodással állapította meg, hogy a varsói szerződés tagállamainak kezdeményezése, a budapesti felhívás az európai biztonsági és együttműködési értekezlet létrehozására elérte célját, sikerrel járt. a varsói szerződés szervezete továbbra is megbízhatóan védelmezi tagállamainak biztonságát, egyben európa és a világ békéjének fontos tényezője.

3./ a nemzetközi béke és biztonság megszilárdításának elengedhetetlen feltétele, hogy a politikai enyhülés kiterjedjen katonai területre is. az európai biztonsági és együttműködési értekezlet nyomán kialakult kedvező politikai légkörben a szocialista országok újabb leszerelési intézkedéseket kezdeményeznek. a központi bizottság üdvözlő és teljes egyetértéssel támogatja a nukleáris fegyverkísérletek általános és teljes betiltását s az újabb tömegpusztító fegyverek kifejlesztésének és gyártásának megtiltását célzó nagyhorderejű szovjet javaslatokat. e javaslatok elfogadása, a fegyverkezési verseny korlátozása, majd megszüntetése az egész emberiség javát szolgálná. az általános és teljes leszerelés óriási anyagi, tudományos és technikai erőket szabadítana fel békés célokra. nagy jelentőségűnek tartjuk a hadászati fegyverrendszerek korlátozásáról már létrejött szovjet-amerikai megállapodásokat, s az újabb egyezményeket előkészítő tárgyalásokat.

/folyt. köv./  
21.05/gi

- 3 -

210

2105

bb.71. / közlemény.....3.folyt./-a

hazánk nagy figyelmet fordít a közép-európai haderő és fegyverzet csökkentéséről bécsben folyó tárgyalásokra. a varsói szerződés tagállamai állhatatosan arra törekednek, hogy ezek a tárgyalások sikerre vezessenek. a magyar népköztársaság támogatja a szocialista országoknak a bécsi tárgyalásokon benyújtott konstruktív javaslatait, amelyek kizárják az egyoldalú katonai előnyöket és szavatolják valamennyi érintett állam biztonságát.

4./ pártunk központi bizottsága, az egész magyar közvélemény örömmel fogadta, hogy meghívásunkra hivatalos baráti látogatást tett hazánkban le duan elvtárs, első titkár vezetésével a vietnami dolgozók pártjának és a vietnami demokratikus köztársaság kormányának küldöttsége. ez alkalomból ismét kifejezésre jutott pártjaink és népeink szoros testvéri barátsága. vietnam népe történelmi győzelmének megszilárdításán, országa ujjaépítésén munkálkodik.

a vietnami nép győzelme, a laoszi, a kambodzsai hazafiak nemzeti felszabadító harcának sikerei új távlatokat nyitottak délkelet-ázsiaiában a függetlenségért, a társadalmi haladásért folyó küzdelemhez.

a magyar dolgozók testvérként álltak vietnam népe mellett a felszabadító háború idején, s velük vagyunk a békés alkotó munka során is. szolidaritásunkról biztosítjuk az imperialista beavatkozási kísérleteket sikeresen visszaverő, az önálló nemzeti fejlődés útjára lépett indokina népeket.

5./ a közel-kelet változatlanul veszélyes tüzfészek. izrael a megszállt arab területek megtartására, a palesztinai felszabadítási mozgalom felszámolására törekszik. terror-támadásokat hajt végre libanon ellen.

/folyt.köv./

20.50/a

- 4

21<sup>15</sup>

bb.71./ közlemény.....4.folyt./-a

a központi bizottság ismételten támogatásáról biztosítja a válság átfogó, igazságos rendezéséért küzdő arab erőket. a közelmúltban kötött újabb egyiptomi-izraeli csapatszétválasztási megállapodás kérdésében a központi bizottság nem osztja az egyezmény létrehozóinak derülátását. általános vélemény szerint ez az egyezmény nem viszi előre a konfliktus végleges megoldását. a rendezés alapvető feltétele továbbra is az izraeli csapatok kivonása az 1967-ben megszállt területekről; a palesztinai arab nép törvényes jogainak elismerése, beleértve a független állami létre való jogát is; a térség valamennyi állama függetlenségének és biztonságának szavatolása. a közel-keleten a tartós és igazságos békét csak valamennyi érdekelt fél, közöttük a palesztinai arab nép képviselőinek részvételével lehet biztosítani.

6./ pártunk, a szocializmust építő magyar nép szolidáris a haladásért, a demokráciáért, a nemzeti megújulásért küzdőkkel. pártunkat, népünket mélységesen felháborítja, hogy a világ egyes országaiban a zsákutcába jutott reakció az emberi jogokat lábbal tiporva, nyílt terrorral, a legvadabb fasiszta módszerekkel próbálja vérbefoitatani a népek szabadságtörekvéseit, s megtartani, illetve visszaszerezni hatalmát.

a portugál haladó erők - lerázva a fasiszmus igáját - állhatatosan harcot folytatnak a fasiszta restauráció veszélyének elhárításáért, a forradalmi vívmányok megvédéséért, az ország demokratikus átalakításáért.

a világ haladó közvéleményével együtt elítéljük a portugál belső reakciónak a demokratikus fejlődés meggátolására irányuló mesterkedéseit, a nemzetközi burzsoázia durva beavatkozási kísérleteit az ország belügyeibe. a portugál nép elidegeníthetetlen joga, hogy önállóan és szabadon dönthessen sorsáról. pártunk szolidaritásáról és támogatásáról biztosítja a portugál kommunista pártot és az ország demokratikus átalakulásáért, a forradalmi vívmányok megvédéséért és továbbfejlesztéséért fellépő valamennyi antifasiszta erőt.

/folyt.köv./

20.55/a

- 5 -

21<sup>20</sup>

bb.71./ közlemény.....5.folyt./-a

a világszerte megnyilvánuló tiltakozó megmozdulásokkal egyetértve elítéljük a spanyolországi franco rezsím brutális intézkedéseit. követeljük, hogy szűnjön meg a fasiszta terror, a spanyol haladó személyek üldözése.

szolidárisak vagyunk azokkal a kommunistákkal, szocialistákkal, haladó emberekkel, hazafiakkal, akik chilében a fasiszta terror ellen harcolnak. követeljük a törvénytelenül fogva tartott Luis Corvalán elvtárs és más hazafiak szabadonbocsátását.

7. / a szocialista országok eredményei, a tőkésországokban és a nemzetközi szinten folyó osztályharc legutóbbi eseményei tanúsítják, hogy szakadatlanul fejlődik korunk legbefolyásosabb politikai ereje, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom. a kommunista és munkáspártok a társadalmi haladásért, a demokráciáért, a dolgozók szabadságjogaiért és a békéért vívott küzdelem élharcosai. a magyar kommunisták szolidárisak a tőkésországokban működő testvérpártok monopóliumok elleni harcával, valamint a fejlődő országok haladó erőinek az ujgyarmatosítás megszüntetéséért, az önálló, demokratikus fejlődésért folytatott küzdelmével.

a kommunista és munkáspártok soraiban erősödik az együttműködésre, az imperialistaellenes harc összehangolására irányuló törekvés. ennek jegyében került sor az idén az arab, majd a latin-amerikai testvérpártok regionális értekezletére. folyamatban van az európai kommunista és munkáspártok értekezletének előkészítése, amelyben a magyar szocialista munkáspárt is tevékenyen részt vesz.

8./ a központi bizottság megállapította, hogy pártunk nemzetközi tevékenységét, kormányunk külpolitikáját következetesen a proletár internacionalizmus és a békés egymás mellett élés elvei alapján folytatja. a jövőben is minden erőnkkel azon leszünk, hogy internacionalista elveinknek és nemzeti érdekeinknek egyaránt megfelelő nemzetközi tevékenységgel kedvező külső feltételeket biztosítsunk szocialista építőmunkánk számára és hozzájáruljunk a béke, a társadalmi haladás egyetemes ügyéhez.

/folyt.köv./  
21.00/a

- 6 -

bb.70. időjárásjelentés

a/la

1975. október 23.

este: a meteorológiai intézet jelenti október 23-án, csütörtökön

néhány órás napsütés

várható időjárás péntek estig:

változóan felhős idő, eső már nem valószínű. napközben kissé élénkebb északkeleti, keleti szél. reggel sokfelé párá-sodás, elszórtan köd. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 14-19 fok között./mti/

--

bb.72. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

a/la

1975- október 23.

70. időjárásjelentés

71. közlemény az mszmp kb üléséről

72. hírjegyzék

/mti/

--

21.45/a

- 43 -

2150

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztő: halasi györgy  
lakatos erzsébet